

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyeken és vidéken:
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Ösztögtadják Magyarországot.

Három évvel ezelőtt történt, hogy a világ hatalmasságai, nem fegyverrel, de aknamunkával — földresujtották a központi hatalmakat s „győzelmi” mámorukban Iarizeus képpel olyan „békeszerződéseket” erőszakítottak a „legyőzöttekre”, melyek egyenlők a halállal. Mosolygós képpel kísérelték át, melyből homályos sejtéssel arra lehet következtetni, hogy a szerződés egyes kegyetlen pontjait idővel enyhíteni fogják.

És mi történt? Beszéljünk magunkról, a saját hajunkat érezzük legjobban. *Megfosztottak bennünket területünk kétharmad részétől, elvitték gazdasági erőforrásainkat, de adtak egy biztató hangu levelet, melyben kibíró duruzsolással amitottak bennünket, amíg szét nem kergetjük hadseregünket, el nem vitték hadifelszerelésünket, össze nem törték repülőgépeinket. Mikor aztán már teljesen védtelenek voltunk, akkor jöttek a beígért határ-gazítások, de nem volt bennük köszönet. Jöttek a különböző bizottságok, nyomorgattak bennünket, elraboltak mindent, arcunkba köpdöstök, belegizogáltak nemzeti önértékeinkbe, becsületünkbe. Majd jött az állásfoglalás, a korona arányának a lecsorítása a minimumra, az ezt követő óriási drágaság, a munkanélküliség, azután, hogy még nagyobb legyen a nyomor, az elégedetlenség, a kiutasítások özöne. Egy szóval az ország tereszterü forradalmasítása.*

Tudták, nagyon jól tudták, hogy egy élni akaró nemzetet ilyen irított békével megölni nem lehet, hogy az kegyetlen igazságtalanság, amit Trianonban ránk uráltak s előbb-utóbb az igazság lábai alá kerül. Tudták és tudják nagyon jól, hogy ez a tapalattnyi föld, ahol dacosan megvetjük lábunkat, lesz az az archimédesi pont, melyből ki fogjuk emelni fengelyéből konstantinápolyt. Ezért most már

erre a darab földre is rávetik a szemüket.

A békeszerződések harmadik éviördulóján, azok „eredményein” elmékednek a lapjaik. Míg az izzó magyar mezőkön peng a kasza, dől a rend, hull a verejték, a kerges, dolgos kezek szorgalmasan gyűjtik össze egy egész év keserves fáradságának

gyümölcsseit, addig ellenségeink körzövel, irónnal kezükben új térképeket gyártanak. Tegnap már megirtuk, ma is rátérünk! Lehetetlen ezt a rettenetes akna-szándékot többször is szó nélkül hagyni. Ezekről a térképekről „Maurice Privat” c. francia lap így ír:

A nemzeti kisebbségek védelme az utódállamokban.

Tiltakozni akar ellene a kis antant.

Pécs, július 15.

A népszövetség iötanácsa az utódállamokban Csehországban, Jugoszláviában, Romániában a nemzeti kisebbségek védelmére külön titkárságot öhajt tervezni. Ezeknek a titkárságoknak hivatása volna megvédeni azokat a jogokat, amelyeket a trianoni békeszerződés a nemzeti kisebbségek részére biztat.

A létesítendő népszövetségi titkárságok az egyes utódállamokban hivatva volnának arra, hogy a nemzeti kisebbségek panaszait a helyszínen megvizs-

gálják és arról a népszövetségnek a sérelmek orvoslása céljából jelentést tegyenek. Az utódállamokban a népszövetség iötanácsának ez a terve természetesen megötközést és nagy konsternációt váltott ki.

A jugoszláv kormány most épen a legutóbbi időben fényes dokumentumát adta annak, hogy mennyire nem respektálja a nemzeti kisebbségek jogait s most átiratott intézett a cseh és román kormányhoz és tiltakozásra szólította fel öket a népszövetség terve ellen.

A közlelmezési miniszter elrendelte a cukorkészletek összeírását.

Rendöri vizsgáatot tartanak mindenfelé.

Budapest, július 15.

A közlelmezési miniszterium megállapította, hogy a cukorgyárak a mai napig, egy hónap alatt 330 vagon cukrot adtak át a forgalomnak és pedig június hónapban 131 korona 60 fillér, július hónapban 162 korona 10 fillér kristálycukor alapáron.

Ennek dacára egyrészt nincsen cukor a forgalomban, másrészt a máig is forgalomban lévő cukrot import áron kínálják. Erre való tekintettel a közlel-

mezési miniszter elrendelte a cukorkészletek összeírását.

Az árvizsgáló bizottsággal, valamint a rendörséggel egyetemben már is a legszélesebb körű vizsgálatot indították meg annak felderítésére, mi történt a kiutalt cukorral. Mindazok ellen, akiknél megállapítják, hogy a cukrot jogtalanul tartották vissza a fogyasztástól, az árdragító törvény alapján legszigorubb megtorlási lépéseket fogantatosítják.

„Láttam a legújabb cseh térképeket, amelyek a Dunántúlt Budával Csehországba, a Tiszántúlt Oláhországba, a Duna-Tisza közét Pésttel Szerbiába rajzolják.”

Még élünk, keblünkben még dobog a szív, s a gonosz örkösök már is osztogatják javainkon. Kockát vetettek köntösünkre, még mielőtt keresztire iszítottak volna.

És a magyar? Közömbös. Testvérharc, ez az ösi atkunk dul közöttünk. Vérborult szemekkel, ökölbe szoritott kézzel „csak azért is” egymásnak rontunk, tépjük, szaggatjuk egymást, mi, keresztény magyarok, hogy ellenségeink annál könnyebben végezhesenek velünk.

Nem látjuk külső és belső ellenségeink kaján mosolyát, nem látjuk a mély sirt, mit velünk ásatnak meg, hogy aztán a széltre állítva, kegyelemdöfést adjanak a magyarnak. Elöftünk a példa, milyen sors vár reánk idegen urai-m alatt. Láthatjuk a megszállott területek magyar-ságának keserves sorsát. Elveszik mindenét és koldusbotra juttatják. Elveszik Istenét, eltiltják nyelvet, dalait, szímeit.

És mindezt nem látja a magyar nép e csonka haza területén? Nem látja, hogy belső féreg rágja a magyarság évezredes fátát, nem látja a palánk körül öltözködő, viészorgó fogu hiénahadat, éjjelenként nem hallja üvöltésüket, melyekre belülről biztató válaszok felelgetnek.

És mintha vaksággal, süketéssel verte volna meg az Ég Ura ezt a nemzetet, nem látja, nem hallja a harc végvonaglását, elhaló jaját...

Vajjon ökölbe szorul-e még a magyar kerges tenyér, vajjon fog-e még valaha villámokat szórni a magyar szem, hogy a földre sujtsa elleneit?

Vajjon jön-e idő, amikor újra feltámad az ösi magyar erő, a ráni őseink önérzete, virtusa, hogy megbosszulják a sok könynyet, vért, nyomort és szenvedést?

Siessünk! Az utolsó órákat éljük, nincs sok várni valónk!

Friss fagyialt, jegeskávé állandóan kapható.

Lakadalmi és zsúrtor-ták megrendelhetők.

BÓDOGKLÁSZLÓ

Tejszínhab kapható. Telefon 19-33 szám.

Cukrázdában, Piac-utca 9. sz.

A debreceni vöröskereszt ujjalakítása.

Miskolczy Lajos főispán és nők.

A vörös kereszt egyesület debreceni fiókjának választmányának tegnap délután tartotta ülését Komlóssy Dezső elnöke alatt. Az ülésnek egyetlen tárgya volt, hogy a vörös kereszt új tisztikarát megválasszák.

Komlóssy Dezső üdvözölte a megjelenteket és jelentette, hogy a lemondott tisztikar helyeit kell most betölteni. A maga részéről elnökiül Miskolczy Lajos főispánt ajánlotta, aki elfoglalta az elnöki széket és megköszönte az iránta megnyilvánult bizalmat. Beszédében kijelentette még a főispán, hogy elnökké választása nem személyének szól, hanem annak a méltóságnak, melyet a m. kir. kormány bizalmából élvez. Erzi, hogy nem ténnet ki a megtisztelés elől s elfogadja az elnöki tisztséget. A vörös kereszt — úgy mond — akkor lesz méltó multjához, ha háláját lerója Komlóssy Dezső iránt, aki példátlanul álló szeretettel, hosszú időn át vezette az ügyeket. Indítványozza, hogy érdemei elismerésül Komlóssy Dezsőt tiszteletbeli elnökké válasszák meg. Programot nem ad, mert a vörös keresztnek van programja s ezt be is töltötte a háború alatt. A vörös keresztnek szerinte állandóan készenlétben kell lenni, mert hiszen ma is háboruban vagyunk még s mindaddig abban élünk, amíg az integer Magyarország helyre nem áll.

Ezután egyhangú lelkesedéssel a tisztikart választották meg, melynek tagjai a következők:

Elnöktárs: Fráter Erzsébet, alelnök Petzkó Ernő dr. alelnök társnő Szontagh Félixné, főtitkár Révész Imre, titkár Tatay Zoltán, főorvos Láng Sándor dr. jegyző Balogh Sándor dr. polg. mesteri titkár, pénztáros ifj. Rickl Antal, számvizsgálók Berényi Gábor, Wilhelms Emil és Versényi Tibor, gondnok Pápay János.

Mintthogy a választások folytán a választmányban néhány tagság megüresedett, új tagokul beválasztották: Fiáth Lászlóné báróné, Olinger Béláné, Csóka Samu polgármester helyettes, Vargha Elemér, Csiky József dr.

Az ülés ezzel véget ért.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNÉL megvételre.

Női -köpenyek
-ruhák
-pongyolák

Női divatos nyári ruhák.

Női -kosztümök
-blousok
-fehérneműek
-ernyők,

legolcsóbb árban nagy választékban

Frank Sándor

női divatházban

Plac-utca 42. sz.

(Pannónia szálló alatt.)

Az Indemnitás vitája

Birálat a szociáldemokratákról. Az ellenzékiek osupa ismétlésekkel huzzák az időt.

A nemzetgyűlés mai ülését Gaál Gaszton elnök 10 órakor nyitotta meg. Bemutatja Debrecen városának két rendbeli feliratát a határkiigazító bizottság igazságtalan működése tárgyában. Bemutatja Kalocsa és Nyiregyháza városok kérvényét az indemnítási javaslat 8 §-ának módosítása tárgyában. Bemutatja Kalocsa és Kiskunfélegyháza városoknak kérvényét ugyancsak az indemnítási javaslatra vonatkozólag.

A feliratokat kiadják a kérvénybizottságnak.

A házszabályok értelmében bemutatja azoknak a képviselőknek névsorát, akiknek megválasztása óta a 30 nap eltelt és megbízó leveleik ellen panasz, vagy kifogás nem adatott be és így ezen képviselőket véglegesen igazoltaknak jelenti ki.

Jelenti, hogy a házszabályok értelmében július hó 25-én déli 12 órakor az állandó összehívhatatlansági bizottság ülést tart Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő összehívhatatlansági bejelentése ügyében.

Ezután fölolvassák az indítvány és interpellációs könyvet. A bejegyzett egy interpellációra fél 1 órakor tér át a Ház.

Az indemnitás folytatóság tárgyalásánál Erdélyi Aladár az első felszólaló. Megállapítja, hogy — Csonkamagyarországon csupán demokrátiás agrárpolitikát szabad folytatni. Elsősorban a falu népéről kell gondoskodni. Amíg az ipari munkások hadi anyagokat készítenek és általában foglalkoztak a hadi technika munkájával, addig a falu munkásnépe hűen és áldozatközzel teljesítette a harctéren kötelességét. Ugyancsak a falu népe indította meg az ellenforradalmat. A jobbágyok felszabadítása nem a szociáldemokratáknak, hanem az 1848-iki szabadságharc vezérfiainak köszönhető. Foglalkozik a szociáldemokraták deklarációjával. Felolvassa az 1916-ban megjelent szociáldemokrata pártprogramot, amely kijelenti, hogy mindaddig, amíg nem szünik meg a magántulajdon, a munkásosztályt elnyomják. Rámutat arra, hogy Franciaországban sokkal szigorubbabban kezelik a szociáldemokratákat, mint nálunk. Franciaországban történt Jaures meggyilkolása, amiért a béke érdekében fel mert szólalni. Ezzel szemben a szociáldemokraták szabadon terjeszthették elveiket — még a háború alatt is nálunk. Részleteket olvas fel a Mene Tekel könyv magyar fordításából.

Varsányi Gábor közbeszól: Halljuk a maszlagot, mivel bolondították el a munkásokat.

Hosszasan bírálja a szociáldemokratáknak propagandáját és kiáltványait. Kijelenti, hogy a szociáldemokratáknak nagy részük van a proletárdiktatura diadalra juttatásában.

Célszerűnek tartaná, ha a kincs-

tári és alapítványi birtokokat 80—100 holdas birtokokká parcellálnák és így adnák ki a gazdáknak. A közellátás kérdésével kapcsolatban foglalkozik a molnárok ügyével. Fejleltheti a molmellenörök vexaturáját. Szól még az adókérdésről. Végül kijelenti, hogy a kormány iránt bizalommal van és az indemnítási javaslatot elfogadja.

Györki Imre megemlékezik a választás alatt megjelent plakátról, amely Széchenyi Istvánt, Kossuth Lajost és középen Bethlen István grófort tüntette fel, de nem fejté ki azt, amit meg akart valósítani, — mert hiszen az ujjáépítés Kossuth és Széchenyi szellemében nem következett be.

Közbeiktatás jobb felől: Talám Kun Béla képe jobban megfelelt volna?

Györki: Követeli a rendőri jelentkezés és az internálótábor megszüntetését.

Buday Dezső közbeiktat: Azért, mert énekelték az Internacionálét?

Györki ezután szóváltást az emigránsok ügyét. Megállapítja, hogy az internálótáborokban olyanok vannak bezárva, akiket a kommunisták begrasztottak és a valódi kommunisták szabadon élnek külföldön.

Közbeiktatás: Tegnap is a begrasztott embereket zavarták széjjel míg a begrasztókat nem tudták megzavarni.

Györki: Lehetővé kell tenni az összes szervezetek szabad terjeszkedését. Követeli a sajtószabadságot és az általános titkos választójogot. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a belügyminisztert a rendőri jelentkezés megszüntetésére, az internálótáborok felszámolására. Kívánja a numerus clausus eltörlését. Az állami alkalmazottak illetményeinek rendezését, valamint az ellátásuk rendezését sürgeti. Az indemnítást nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, mely szerint a legközelebbi ülést hétfőn délelőtt 11 órakor tartják. Tárgy az indemnítási javaslat. A Ház ezután áttér az interpellációkra.

Gyógyszerészi és károskedvelő **Dobozok**

minden világháza károskedvelő

LÁVIDHÁZY KÁLMÁN

könyvtárossal és dobozzal

r. t. -nál, Debrecen, Fűvessék-utca 2.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.

szabászári és varró iskolájában

a beiratkozás délelőtt

9—12-ig, délután 3-tól

6-ig eszközöltetnek.

Hivatalosan

megállapították a sör árát.

Az árvizsgáló bizottság figyelemztetése.

Az árvizsgáló bizottság a sör fogyasztói árát Debrecen város területére tájékoztató ár joghatályaival egyelőre az alábbiakban állapítja meg:

1.

a) Hordós sör:

7%-os pohár 3 százalékos forgalmi adóval 14 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 15 korona. 7%-os korsó 3 százalékos forgalmi adóval 22 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 24 korona.

10.5%-os pohár 3 százalékos forgalmi adóval 17 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 19 kor.

10.5%-os korsó 3 százalékos forgalmi adóval 28 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 31 korona.

13%-os pohár 3 százalékos forgalmi adóval 20 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 22 korona.

13%-os korsó 3 százalékos forgalmi adóval 32 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 35 korona.

b) Palackos sör:

1. Vendéglőkben:

7%-os 5.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 35 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 38 korona.

10.5%-os 4.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 39 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 43 kor.

10.5%-os 5.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 42 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 47 korona.

13%-os 4.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 42 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 46 korona.

13%-os 5.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 47 korona; 10 százalékos fényüzési adóval 52 korona.

2. Fűszer-, szatócs-üzletekben és bodegákban:

7%-os 5.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 32 korona.

10.5%-os 4.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 36 korona.

10.5%-os 5.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 39 korona.

13%-os 4.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 39 korona.

13%-os 5.5 dl. 3 százalékos forgalmi adóval 44 korona.

2.

A hordós sör fogyasztói ára a vendéglőkre és oly üzemekre értendő, ahol iparjogosság alapján hordós sört pohárossal mérnek.

3.

Kötelesek az üzemtulajdonosok (fűszer stb. kereskedők) üzletükben szembevetendő helyen árlapot kifüggeszteni, mely a sörnek gyári nevét, mennyiségét, pohár, korsó 4.5 vagy 5.5 dl. üveg és árát tüntesse fel.

4.

Ar tekintetében nem tesz különbséget az, hogy a sör világos vagy barna.

5.

A közönség tájékoztatására köeli a bizottság, hogy:

7%-os sörök: Király, Bajor és Márciusi.
10,5%-os sörök: Salon, Udvari, Mátyás Király, Korona, Szent István, Maltos, Dupla Maláta, Dupla Márciusi és Góliát.
13%-os sörök: Hősök sora, Szent Gellért, Szent János, Idény és a Dupla Góliát.

6.

Ezen árszabály a lapokból kivágandó és az üzlet minden helyiségében a 3. pontban írt árlap mellett kifüggesztendő.

7.

A bizottság az üzemekeket és üzleteket állandó ellenőrzés alatt tartani és az ártulások ellen a bűnvádi feljelentést nyomban megtenni fogja.

8.

Ezen árszabály 1922 július hó 16-án lép életbe.

Debrecen, 1922 július 15.

Árviszsgáló Bizottság.

Nádossy orsz. főkapitány Debrecenbe érkezik.

Rakovszky belügyminiszter Debreczenen át Nyiregyházára utazik.

A debreceni államrendőrségnek a legközelebbi napokban magas vendégei lesznek. Nádossy Imre országos főkapitány ma vagy holnap Debrecenbe érkezik és meglátogatja a rendőrséget és csendőrséget. Nádossy hivatalos lépése óta most fog először hivatalos vizsgálatot tartani a debreceni rendőrségen.

Nádossyval együtt érkezik Rakovszky Iván belügyminiszter, aki azonban nem száll ki Debrecenben, hanem tovább folytatja útját Nyiregyházára. Nádossyval együtt érkeznek Debrecenbe dr. Tóth Géza miniszteri tanácsos és Siket Andor osztálytanácsos.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsost, a debreceni rendőrség vezetőjét táviratban értesítették a vendégek érkezéséről. Az értesítésre Ságy rendőrfőtanácsos Siótokról, ahol szabadságát töltötte, tegnap Debrecenbe érkezett.

A vendégek fogadására megjelennek a pályaudvaron az összes rendőrtisztek és kívülről egy rendőr-diszszázad.

DIANA

SÓSBORSZESZ

Külsőleg bedörzsölésre vagy belsőleg cukorra cseppentve a legjobb fájdalomcsillapító.

Kapható mindenütt

A magyar-román és a magyar-szerb határ kérdésével foglalkozik a népszövetség tanácsa.

Hétfőn kezdik meg a tanácskozást Londonban.

London, július 15.

A Daily Telegraph hosszabb cikkben foglalkozik a nyugatmagyarországi határkérdéssel, azaz az alkalomból, hogy ez a kérdés foglalkoztatni fogja a népszövetség tanácsát, amely hétfőn összeül Londonban. A tanácsra vár az a feladat, hogy megvizsgálja a határkiigazító bizottság arra vonatkozó ja-

vaslatait, amelyek Magyarországnak kedveznek. Ugyanekkor szóba kerül a magyar-román és a magyar-szerb határ kérdése is. A nagykövetek értekezlete a lap szerint azon a véleményen van, hogy bizonyos változtatások szükségesek a trianoni szerződésben megállapított határon és a kérdés rendezésére a népszövetség tanácsát kérték fel.

Rassay az Ébredő Magyarok Egyesületének felfüggesztéséről interpellál.

A miniszterelnök válasza.

Rassay Károly a Héjjas nyilatkozatot és az Erzsébetvárosi bombamerénnyel kapcsolatos események miatt interpellál a belügyminiszterhez. Összegezte a tényeket, hogy egy társadalmi egyesület politikai pártok és felekezetek ellen izgat. Hajlandó-e a ÉME-t a lehető leggyorsabban felfüggeszteni. Összegezte a tényeket, hogy az országos főkapitány felekezeti izgatást követ el. Kósó István debreceni nyilatkozatára vonatkozólag kérde a belügyminisztert, le van-e a következményeket Nádossyval és Kósóval szemben.

A belügyminiszter távollétében az interpellációra a miniszterelnök válaszol. A képviselő azt mondta, hogy interpellációját a kormány tagjaihoz intézi, hogy módot és erőt adjon a kormánynak arra, hogy bizonyos jelenségekkel szemben erélyesen eljárjon. Ebben a törekvésében bizonyos lojalistát látok. Bátor vagyok figyelmeztetni arra, hogy a kormánynak semmi szüksége nincs erre a támogatásra. A kormány elég erősnek érzi magát, hogy minden cselekménnyel, amelyek a törvénnyel össze nem egyeztethetők, a kellő eréllyel lépjen fel. Azt hiszem, hogy a forma, amelyben ezt a kérdést közölte, nemcsak, hogy a támogatást nem adja meg, hanem ellenkezőleg nehézségeket okoz a kormánynak abban a munkájában, hogy ebben az országban a konszolidációt, a lelkek megnyugvását megteremtse. Gyakran kértem az ellenzéki képviselő urakat arra, hogy nyíltan ne piszkáljanak politikai célokért. Ebből nem a sebek begyógyulása, hanem azok elmérgesedése következik. Kérem az ellenzéki képviselő urakat, hogyha konkrét panaszuk és sérelmeik vannak, ne csináljanak azokból politikai kérdést, hanem jöjjenek ahhoz a fórumhoz, amelyet elsősorban orvoslást várnak, az igazságügyminiszterhez, vagy a belügyminiszterhez, akik kötelességüknek tartják, hogy a törvény szerint eljárjanak. Nem hiszem, hogy az országban

hasznára válnék, hogy amikor mindnyájan arra törekszünk, hogy a politikai és felekezeti békét helyreállítsuk, bizonyos tények túlságos kiszínezésével hamis állításban olyan kérdéseket feszegetünk, amelyek elsősorban ennek a nemzetnek rovására vannak.

A képviselő ur bizonyos konkrétumot hozott fel és azután az általános atmoszférára vonatkozólag tett néhány megjegyzést. Azt mondta, hogy a bombamerénnyel még mindig nincs kinyomozva és hogy furcsa színben tűnik fel a miniszterelnök egyik nyilatkozata. Azt mondja, hogy hazug az az állítás, hogy a kormány nem meri vagy nem akarja kinyomozni a bűnöst. Ugyanakkor betérte két határozatot, amelyekből azt látja, mintha tudná, hogy nyomor van.

Az ország közbekéjének nincs hasznára, ha egyes képviselők úgy nyilatkoznak, mintha tudnák, hogy kik követték el a bombamerénnyel és csupán a kormány nem tudja azt. A kormánynak volt a legnagyobb érdeke, hogy ezt a bombamerénnyel kinyomozza és semmi sem használt az ellenzéknek annyira, minthogy a kormány nem volt abban a helyzetben, hogy ezt a kérdést megvilágítsa. Az ellenzéki képviselők szeretnek a jogrendről beszélni, ezt nagy kőeszköznek tekintik. (Tapst és éljenzés a jobboldalon.)

Legyen nyugodt a képviselő ur, a nyomozás minden irányban megindult. Éppen az volt a baj, hogy annyi tanu jelentkezett, hogy tényleg bele fullunk a nyomozásba. Ami azt illeti, hogy a kormány az ébredőkkel szemben bizonyos lanyhaságot tanúsított és hogy ennek oka a választásoknál a kormánynak az ÉME-vel kötött szövetsége lenne, a leghatározottabban tagadja és visszautasítja, ebből egy szó sem igaz. Ami azt az állítólagos bizonyítékot illeti, hogy Dániel Sándor állítólag a miniszterelnökségi szóbeli rendelkezett volna és részt vett volna a választások vezetésében, ebből sem igaz egy szó sem.

Az egységes párt vezetésének adtam két szobát a miniszterelnökségen és lehetséges, hogy Dániel Sándor időről-időre, fent járt a miniszterelnökségen, de egyben figyelmeztetem a képviselő urat, hogy a Rassay párt sajtófőnöke ugyancsak ott volt minden másnap. Miért nem mondja, hogy én a Rassay párttal is titkos választási paktumot kötöttem.

Ami a két konkrét nyilatkozatot illeti, a Héjjas-féle nyilatkozatot és a Nádossy főkapitány beszédét — ezekre a következőket jegyzi meg a miniszterelnök:

Tegnap utólag ismerfe meg a Héjjas nyilatkozatát, amire már nyilatkozott a sajtóban. Később arra a meggyőződésre jutott, hogy talán van eljárásnak helye és ezért az ügyésznek még fontolóra kell venni a dolgot. Ami a Nádossy nyilatkozatát illeti, arra nézve megjegyzem, hogy a képviselő ur nem hiteltel szöveg birtokában volt. Arról nincs hiteltel szöveg, mert nem volt jelen gyorsíró. Felhívta a főkapitányt, mondja el mit mondott Nádossy. Az inkriminált passzus a következő volt:

„Az 1918-iki forradalom, valamint a vörös uralom súlyosan megkérdőjelezték a nemzetet, a láthatáron ülből jelentkeznek a vörös felhők, amelyek bizonyítéka a vörös székfű megjelenése. Készen kell lenni bármilyen történjék is, ne hogy megismétlődjenek az elmúlt események. Kezességet vállalt arra, hogy ezek a szomorú események nem fognak megismétlenni és hogy 1—2 kommunista zsidógyerek nem csavarja ki a hatalmat kezünkől.” Tehát Nádossy főkapitány állatlanosított. Ebből az ügyből kifolyólag nincsen helye az eljárás megindításának.

Klébelsberg Kunó gróf külügyminiszter személyes kérdésben nyilatkozott. — A bombamerénnyel kapcsolatban utal arra, hogy nem igaz az, mintha Harkányi előtt nyilatkozott volna. Ezt Harkányi kötelességének is tartotta megcáfolni. Megígéri, hogy a vizsgálatot erélyesen folytatni fogja. Az ébredők által kibocsátott plakát tárgyában kijelenti, hogy mivel bűnszünetben sérti érületét el ment a bírósághoz, de csupán azért, hogy ne saját hatáskörében rendőrközök és ne süssék rá a bosszúállás helyét. Ránutatót arra, hogy a körülettünk lévő államokban is történelmi politikai gyilkosságok. A jogdolgal igen sokat árt az országnak. A nálunk történt eseteket egyedül megfontolják tüntetik fel és azt mondják, hogy a nyomozásnak csak nálunk nincs meg az eredménye. Az államrendőrség a bombamerénnyel idején minden töte feltehető megiet a nyomozás érdekében is így nem terheli mulasztás.

Rassay viszont válasza után a Ház nagy többségben a miniszterelnök választát tudomásul veszi.

Vancák János interpellációjában az Ausztriával kötött gazdasági és kereskedelmi szerződéseket teszt kritiká tárgyává. Arra kéri a kormányt, hogy ezeket a kérdéseket megfontolás tárgyává tegye.

Sándor Pál interpellációjában visszautasítja azokat a vádakot, mintha a zsidóknak része volna abban, hogy a románok Magyarországot megszállták. Sándor Pál a

miniszterelnökhöz intézi interpellációját.

Hajlandó-e a miniszterelnök ur vizsgálatot indítani annak tárgyában, kik voltak azok a hazafurkók, akik az antant parancsa ellenére a románokat behívták. Ugyancsak interpellációt intéz a kereskedelmi miniszterhez, miként történt meg, hogy a románok beérése alkalmával 35 milliórd koronát jelentő értéket vittek el a MÁV. vagyományból. Az interpellációkat kiadják a kormányban.

Hegymegi Kiss Pál interpellációját a belügyminiszterhez intézi a tarpai választókerületben a választások elmaradása miatt. Van-e tudomása a belügyminiszter annak arról, hogy a tarpai választókerületben a választási rendelet ellenére nem tüzték ki a választás napját. Ugyanis a választó rendelet 21-ik szakasza kötelességévé teszi a belügyminiszternek, hogy amennyiben a választási határidő kitűzése tekintetében a központi választmány a szükséges intézkedéseket meg nem tette volna, azt a belügyminiszternek kötelessége pótolni.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Az ülés egynegyed 4 órakor véget ért.

Rablómerénylet egy vonat ellen.

Bécs, jul. 15. A lapok jelentése szerint az a merénylet, a mely pénteken éjjel a Spital állomáson a déli vonat ellen történt, rablómerénylet volt. Ezen a helyen már másodízben történt ilyen merénylet. A vonatot — sibervonatnak — hívják a vidéken és a rablók nyilván a vagyonos utasokat akarták kifosztani.

Délutáni tőzsde.

Budapest, jul. 15. A TEBE körébe tartozó pénzintézetek folyó hó 17-től kezdve résztvesznek a budapesti áru és értéktőzsde tanácsa által beállított új délutáni hivatalos valuta és deviza üzletforgalomban és a délutáni hivatalos forgalomban fogják teljesíteni mindazokat a megbízásokat, amelyeket olyan időpontban küldenek be a pénzintézetekhez, hogy azok a déli tőzsdén nem eszközölhetők és amelyeket eddig a következő tőzsdénapra halasztottak.

SELYMEK

Crepe de chine,
Crep Marocian,
Grenadinok,
Crepp Georgette,
Foulardok,
Nyerselymek
Frank Sándor
női-divatházában,
Piacz-utca 42. szám.
(Pannónia szálló alatt.)

Mit csinál Baltazár Dezső Amerikában.

Politikai nagygyűlésen magyarországi forradalomról beszélt.

Az amerikai legnagyobb magyar napilap most érkezett száma vezérhelyen feltűnő nagy betűkkel közli a következő sorokat:

„Magyarország még benne van a forradalomban — mondja: Baltazár.”

„A debreceni püspök politikai beszéde a Lexington operaházban”.

A vastag címek alatt igen hosszú tudósítást közöl a lepedő nagyságú ujság a Baltazár Dezső vezérszereplésével tartott politikai nagygyűlésről és hozza a debreceni ref. püspök beszédét is.

Elszorul a szívünk, amikor ezeket a sorokat olvassuk. A magyar nemzeti konszolidáció nagy munkájáról s egyre gazdagabb eredményéről a magától ismert szájaize szerint nyilatkozott. Hát azért ment ki Baltazár Dezső Amerikába, hogy híveit egy csomóba gyűjtve, — püspöki szeretettel szóljon hozzájuk és erősítse hitükben, vagy pedig, — hogy politizáljon?

Nincs helyünk a terjedelmes beszéd reprodukálására, de az alábbi szemelvény is elegendő arra, hogy ki-ki véleményét alkosson magának.

— En — mondta Baltazár Dezső — a világosság, szabadság, szeretet, általános emberi és nemzeti kincseit ovtam, védtem, megőriztem érintetlenül lelkeimben, életemben, szavaimban, cselekedeteimben és a kormányzatom alá tartozó intézményekben. Az 1918. évi forradalom kitörése óta egymásra torlódo hullámok mindezeket a kincseket ostromolták. A magyar hivatalos közéletet és a társadalmi életet teljesen ki is fosztották ezektől a kincsektől.

— Három forradalom viharzott rajtunk keresztül. A harmadik most is folyamatban van. Még a történelmi és alkotmányos folytonosság nincs helyreállítva, még a jogrendnek mindig dűledezében vannak a napjai: még a „numerus clausus” mindig vitássá teszi a tökéletesedésre hivatott erők szabad kifejlődése iránti tiszteletünket, még a magán tulajdon feletti rendelkezést mindig illuzórikussá teszi a kommunizmus lényegét magában hordó törvények és kormányrendeletek, még a kormányzati hatalom mindig érvényesít a magánjogba való beavatkozás útján annyi befolyást, amennyi a nemzet akaratának demokratikus

szabad megnyilvánulását kétségessé teszi; a merényletek még mindig ott tartják Damokles-kardjukat a liberálisizmus sorsa felett s nem kis reménységgel néznek kideríthetlenségük elé. Tehát még mindig forradalom van. A forradalmi ország pedig kevés igényt tarthat a békés kulturállamok támogatására.

— Azt se méltóztassanak elfelejteni, hogy Csonkamagyarország népének nagyobb része nem azonosítja magát a rendellenességek tényeivel. Ennek a nagyobb résznek azonban csak erőszak útján lehetne érvényesülnie. Türelemmel, békével kell előrehaladnunk. Várnunk kell, a míg az emberek, még magának a gonoszoknak felelőtlen, aktív tényezői is megundorodnak a gonosztól és minden újabb rombolás nélkül, általános kiengesztelődés útján foglalhatja el Magyarország a kulturállamok sorában újra azt a helyet, amelyvet a múlt dicsőségének teljes pompájával töltött be századokon keresztül.

— A liberálisizmus és a demokrácia hívei mind szélesebb körben s mind erősebben merik megfogadni erejük hatását s kezdik az erkölcsi bátorságot többre becsülni, a terror előtt meghunyászkodó opportunizmusnál. Ha másért nem, ezért a táborért, ennek a tábornak igénytelen vezéréért, mi érettünk érdemei valamely rokonszenvet szerencsétlen hazám — fájdalom — nem kifogástalan jelenje is. Sodomának hajlandó volt az Isten megbocsátani minden tenger vétét, ha tíz igaz ember találtatik benne. Szegény hazám kéri a világot, hogy iránta az Istennel ne legyen a világ szigorubb.

Ennyit a beszédből.

Hát Baltazár Dezső az ő ismert politikai hitvallását ment hirdetni Amerikába, ki a nagy világba s nem azt az égbekiáltó nagy igazságtalanságot, ami a szétszaggatással Magyarország gal történt? A magyar nemzet óriási többségének akaratát fejtíteni, hogy a maga politikájának barátokat szerezzen? Ugy állítani be bennünket, hogy a rokonszenvre, bizalomra érdemtelenné legyünk és csak a Baltazár Dezső igazságait helyeselve a világ? Sodomához hasonlítani Magyarországot és benne csak ő és csatlósai az igaz emberek?

A bécsi szökevények ránk szórt igazságtalanságai nem hulltak olyan termékeny talajra, mint a Baltazár Dezső szavai.

Mert azok elmenekült acsarkodók, akiknek minden aknamunkáját kellő értékére szállítja le a világ. De mit mondjon ahhoz, ha az ország szivéből, a Csonka Magyarország egyik Metropolisából megy ki a világba a legnagyobb ref. egyházkerület püspöke s azt mondja:

— „A forradalmi ország pedig kevés igényt tarthat a békés kulturállamok támogatására!”

Hát ha minden áron politizálni akart Amerikában Baltazár, nem volt mit beszélni arról az égbekiáltó igazságtalanságról, mellyel csaknem halálra csonkították szép Magyarországot. Kikiabálni a világnak, hogy mit vétettek a kulturélet magaslatán élő s nyugat igazi védőbástyáját képező művelt magyar nemzet ellen? Arról, hogy leszaggatták kezét-lábát, elvették erőforrásait, bányáit, kincses Erdélyét, szittya magyarságával, kalászos Bánátjával kenyerere javát, erdős Kárpátjait, vasát, sóját, szénét, mindenét? Hát nem volt mit beszélni elszakított véreink kálváriájáról, az idegen és kulturátlan hatalom alá kényszerített, nemzeti érzéseivel pedig kinpadot járó magyar testvéreinkről? Hát nem szebb, felemelőbb, egy magyar püspökhöz méltóbb lett volna erre hívni fel a világ figyelmét, mint a saját maga politikájára?

Vajjon használt ez a beszéd szegény hazánk sorsának? Bizalmat ébreszt ez irántunk? Emelni fogja kulturmagaslátunkat, pénzünk értékét, hazánk erejét, jövőjét?

Hogy mit ért el Baltazár Dezső, már látjuk. Ugyanannak a lapnak, mely beszédéről beszámol, a belső oldalán, ahol terjedős és nagybetűs: „A forradalom” című cikkben ítnek-vennek bennünket, szegény magyarokat.

— Véget kell vetni — írja a cikk — annak a forradalomnak, amely Magyarországot a nyugati demokráciák gyűlöletének dobja oda és el kell jutni odáig, hogy ennek a forradalomnak a hiénái ne táplálkozhassanak a nemzet vérével, a meggyötört ország husával.

Ime! Ez az eredmény. Csak úgy tajtékzik a cikk ellenünk. — De a zsidók meg voltak elégedve Baltazárral és bankettet rendeztek a tiszteletére.

ELADÓ

Öndödon 6 hold szántóföld és Kossuth-utca 57. sz. ház

8 lóra istálló, üzlethelyiség, több lakás.
Felvilágosítást ad dr. Székely
Jenő ügyvéd, Piacz-utca 58. sz.

Az antantbizottságok horribilis költségei.

A Szózat munkatársának alkalma nyílt arra, hogy beletekintést nyerhessen a teljesen pontos s megbízható adatokba, melyeknek alapján most már a maga egészében ki-domborodik a Magyarországon időző külföldi bizottságok hallatlan mérvű költségeinek, milliárdos töte-telekre menő, horribilis volta.

Míg a magyar miniszterelnöknek évi összelletke 133.000, addig egy angol ezredesnek a havi illetménye 183.000, kor. és még ezen felül 103 angol font havonta, mely összeg, a fontot 4500 koronával számítva, még 463.500 koronát tesz ki, ugy, hogy egy angol ezredes egy hónapban összesen 647.260 koronát kap; egy évi illetménye csaknem 800.000 magyar koronára rug.

Nem kevésbé megvetendő az az összeg, amelyet egy angol százados élvezt évente, valamint az sem, melyet egy francia ezredes kap évente a magyar államtól. Az angol százados évi illetménye 3.500.000 korona, egy francia ezredes évi járandósága 3.600.000 korona, míg egy francia őrnagy 2.600.000 kor. fizetést kap a magyar állampénzfőtől. Szinte komikusnak tűnik fei ezzel szemben megemlíteni, hogy egy magyar miniszteri tanácsosnak évi fizetése 60.000 korona, míg egy magyar miniszter évente csupán 108.480 korona fizetést kap.

Mindezen fantasztikus összegekkel szemben Magyarország kormányzójának tiszteletdíja 3.000.000 korona, amelyből egy angol százados is többet kap évente egy fél-millióval.

Ezen összegek emelkedése természetesen egyenes arányban áll koronánk hanyatlásával, ugy, hogy e sorok olvasásakor már a most közzétett összegek is jóval nagyobbak.

Ha még megemlítjük, hogy hasonló meretű fizetéseket huznak a jóvátételi és hadarmegállapító bizottságok tagjai is, akik éppen ugy, mint az ellenőrző bizottság tisztjei államköltségen laknak a szállodákban és ugyancsak a magyar állam fedeli autójuk költségeit is. Magyarország közvéleménye fogalmat alkothat magának azokról a ropant kiadási tételekről, amelyek az itt időző antant bizottságok fennartása folytán a magyar államra hárulnak.

Hentesüzlet

igen jelentékeny marha és borjú-hus fogyasztással, teljes berendezéssel, esetleg egy butorozott szobával, konyhaszolgáltatással más vállalkozás miatt **eladó.**

Jó üzletvezetés mellett biztos megélhetés. Műhely, fűtő, pince.

Sincenyi-ut 2. szám.
Közút fürdő sarkán.

Két millió korona forgalmiadó egy fél év alatt.

Nem várt eredmény a házipénztárnál.

A városi számvevőség most állítja össze a vigalmi adók be-fizetéséről szóló kimutatást, a mely érdekes adatokat tartalmaz a szórakozást kereső debreceni közönségről. A város folyó évi költségvetésében a vigalmi adót 1 millió 600 ezer koronára irányították elő, de ezen összegnél kellemes csalódás érte a házipénztárt, mert az első fél-évben nem csak túlhaladta a be-folyt jövedelem az előirányzott másfél milliót, hanem néhány száz korona híján elérte a két milliót. Hátra van még a másod-ig félév, mely alatt legalább 1 millió vigalmi adóra lehet számítani, tekintettel arra, hogy nyáron nincs annyi tánc mulatság, mint a béli szezonban.

A 2 milliós bevételből a kávéházak kártya és egyéb vigalmi adó alá eső dolgokra 10, 2 és 1 koronás alapon 238.100 ko-

rona esik.

A Csokonai színház 10 százalékos vigalmi adójából, valamint a mozijegyek 30 százalékos adójából 997,220 korona folyt be.

Tánc mulatságok, bálók, előadások után 30 és 15 százalékos alapon 75,373 korona 70 fillért fizettek be.

A három tétel összege 1 millió 992 ezer 693 korona 90 fillér.

Ezek a rideg számok mutatják, hogy Debrecen lakosságát a szórakozástól nem tartja vissza az a néhány korona, amit a belépő jegyeiken felül kell a város pénztárába befizetni s helyes volt ennek az adónemnek a behozatala, mert hiszen évenként jelentékeny jövedelmet szerez belőle Debrecen városa.

Csak hogy nem olyan súlyos százalékban, amelyen most. Ezt feltétlenül szelidíteni kell.

Magyarország sorsa az angol parlamentben.

A románok ezt az országot súlyos károsodásba döntötték.

Vigyázni kell nehogy a békeszerződés pusztulásba döntse Magyarországot.

Hága, július 15.

Bud. Tud. Az angol alsóházban lefolyt parlamenti vita folyamán Wedgwood képviselő felvetette a magyar kérdést is. Hangsúlyozta, hogy a legutóbbi időben a magyar problémával behatóan foglalkozott. Ismeri Magyarországot annál is inkább, mert személyesen is tanulmányozta. Kérdést intézett a kormányhoz, hogy nem volna e helyénvaló, ha megadnák a magyar nemzetnek a gazdasági konszolidáció lehetőségét a békeszerződés kemény feltételeinek kiküszöbölése által.

Magyarország sokat szenvedett a holsevimustól, majd a románoktól, akik az országot nem megmentették, hanem súlyos károsodásba döntötték. A románok tömördek mindent elhurcoltak Magyarországból, vagyont, értéket, végül embereket is. (Nagy megindultság.)

Azóta Magyarország a saját erejéből él, de vigyázni kell, nehogy az országot a békeszerződés hallatlanul kemény feltételei teljes pusztulásba döntse. Kérdésére Wedgwood nem ka-

pot választ, mire újra szólásra emelkedett és kijelentette, hogy minden alkalmat meg fog ragalni, hogy a kormányt a magyar kérdésben nyilatkozatra kényszerítse, mert nem lehet olyan politikát követni, amelynek következménye az volna, hogy Magyarország is osztozna más nagy veszedelem előtt álló ország sorsában.

Wedgwood beszéde az alsóházban mely benyomást keltett nemcsak különösen a Magyarországra vonatkozó rész, hanem épúgy az a szakasza is beszédének, amelyet Ausztriára vonatkoztattak.

A katona megrágalmazott felesége.

Névtelen vádaskodásra el akarta pusztítani az asszonyt. Nyolc évi súlyos börtön. — Sütő János újra szereti a családját.

Sütő János, zalamegyei földművest nemrégiben letartóztatták és a szombathelyi katonai törvényszék fogházába vitték, ahol régi bűnéért meg most is raboskodik. De kegyelmet kért bűnére s várja

azt, mint ahogy a kis család oda-haza várja őt.

A kegyelmi iratból a következő tényállás világlik ki:

Sütő János, zalamegyei földműves a háború második évében a harcúterem volt. De a harcúterem szent-vedései mellé más mérég is járult. Egyre-másra kapta a leveleket ismeretlen „jóakaróktól”, amikben figyelmeztették, hogy a felesége megcsalja. Eleinte nem sokat törődött a levelekkel, de később mindinkább fejébe vette, hogy mégis igaz lehet.

Hazajött első szabadságára. Hazajövetelét senkivel sem tudatta. Amikor pedig hazaért, bent a lakásban minden szó nélkül neki tömött a feleségének, hogy megölt. Az asszony sikoltozására a szomszédokban lakó rokonok mentették meg a biztos haláltól.

Sütő János pedig szó nélkül ott hagyta a házat. Másnap a csendőrek elfogták és Pozsonyba szállították. A pozsonyi hadbírósnak még abban az évben főtárgyalás is tartott az ügyben. A főtárgyaláson Sütő beismerte, hogy azzal a szándékkal ment haza, hogy meggyilkolja a feleségét. A hadbírósnak Sütőt gyilkosság büntetésének ki-sérletéért nyolc évi súlyos börtönre ítélte.

Jött a forradalom és Sütő ki-szabadult a börtönből. Hazament a falujába. Rövidesen megtudta, hogy egy szó sem volt igaz abból amit felesége állítólagos rosszaságáról neki írtak. Két asszonyról a bosszúja volt az egész, akik szerették volna Sütőnöt láb alól el-tenni, mert egyedül az tudott az el-viselt dolgaikról.

A gazda kibékült feleségével. Csendesen éltek, sőt egy gyermekük is született. A múlt hónap elején aztán Sütő kapott egy irást, hogy azonnal kezdje meg a meg ki-nei büntetésének leülését. Engedelmeskedett. Most is ott ül a katonai törvényszék fogházában, hol még öt évet kellene töltenie.

Sütő János most kegyelemért folyamodott az illetékes bíróságnak.

Gazdaság.

A mezőgazdaság állapota és az időjárás.

A múlt napi esőzés, mint az eddig beérkezett jelentések mutatják nem volt nagy és általában nem sokat javított az esőt oly nagyos szomjazó kapásokon. Nagyobb méretű jégeső szerencsére csak Budapestben volt s így a jég által okozott kár a vidéken is kevés.

Az esőzés pl. az Alföld egyes részein oly csekély volt, hogy az aratási és hordási munkákat sem gátolta meg. A meteorológiai intézet jelentése szerint nagyobb esőzések Tarcslon (13 mm.), Eresiben (10 mm.), Tokajban (118 mm.) és Szolnokon (30 mm.). Továbbra is zivataros esők várhatók, jelentékeny hőváltozás nélkül.

Az aratás erősen folyik; sok helyen a hőség oly tűrhetetlen, hogy az aratók a melegebb déli órákban nem dolgoznak, hanem helyette este 10—11 óráig aratnak. A termés-kiütások elég jók. A kapások és a takarmányfélék igen sűrűk a szárazságot; egy kiadás eső sokat javíthatna.

Hajsza a menyasszony után

Romantikus szerelmi történet. — Az orosz mátká kálváriája.

Egy tragikus fordulatú, romantikus szerelmi történetről esik szó beszéd mostanában a társaság úgynevezett jobb köreiből. N. N., magas állású közhivatali funkcionárius fia az idén érkezett haza orosz hadifogságból. A viszontlátás örömeinek tisztaságát azonban megzavarta az a körülmény, hogy a hadviselt fiatal ember nem egyedül jött haza a fogságból, hanem egy szép, orosz leányt is hozott magával, akiről félre nem érthető módon jelentette ki a szülők előtt, hogy szereti és feleségül fogja venni. Ez a házassági terv a gazdag szülőknél nagy ellenzésre talált.

Hiába magyarázta a fiatal ember, hogy: mikor nem volt mit ennem, mikor csatákban szakadt le rólam a ruha, akkor ez a leány és ennek a családja mentett meg az éhhaláltól (és piszoktól). — nem használt semmit. A szigorú apa más nőt szánt az ő fiának s kijelentette, hogy minden tőle telhető eszközzel meg fogja gátolni az orosz leánnyal való házasságot. A fiu azonban hajthatatlan maradt. Nygorku volt, tehát jogilag semmi akadálya sem lehetett a frigynek.

A szülők azonban most az orosz leányt kezdték megkörtözni, — hogy mondjon le a fiukról. Pénzt is kértek a leánynak, hogy csak utazzék el Magyarországból. Szegény kis szerelmes orosz leány pedig annyira szívére vette ezt a beszédet, hogy egy szép napon csakugyan el akart innen utazni és önzülkossági kísérletet követett el maga ellen. Nem halt meg, fölgögyült. Hanem ekkor kijelentette a szülőknek, hogy a fiuk boldogsága érdekében visszalép a házasságtól és elmegy. El is utazott.

De most egyszerre beleszólt a dolgba a véőzet. Alig néhány nappal azután, hogy az orosz leány elutazott, N. N., a kérielhetetlen családfe hirtelen rosszul lett és meghalt. A szerelmesek utjából eltűnt a legnagyobb akadály és a grüszoló fiu azóta telefonon, távirattal minden követ megmozgat, hogy visszatérésre bírja messze, — Oroszország felé igyekvő, szomorú, elalódot menyasszonyát, akít talán most még százszor jobban szeret mint azelőtt. Már utána is utazott. Utóléri-e, visszahozza-e? Hiszen a szerelem erősebb, min a halál.

Bérletátadás.

Közvetlen a város mellett fekvő 20 kat. holdnyi I. o. buzatermő

ternyáshirtok bérlete

jó és tágas lakással, megfelelő melléképületekkel több évre átadó.

Konyhakertésznek is alkalmas. Értékelni lehet bérlet és csütörtök délután 1—3 óra között.

Cím a kiadóhivatalban.

Hétszáz ember a halál torkában.

A vihar pusztítása a Halápon.

A csütörtök délutáni Istenítéleti idő nem csak Debrecenben, hanem a vidéken is nagy pusztítást okozott. A haalmas orkán játszikönnyedséggel tépte ki a fákat a földből, épületeket rombolt össze és igen sok helyen a keresztbe rakott buzákéveket horda szét a vihar.

Debrecen város közelében lévő Halápon az orkán majdnem kétszáz embernek okozta a halálát. A Halápon a városnak több száz holdas birtoka van, amelyet bérbeadott. A birtokon mintegy kétszáz aratómunkás végzi a gazdasági teendőket. A déli idő alatt az aratók pihenésre vonultak be egy nagy hodályba s ott feküdtek az árnyékos helyiségben közvetlen a vihar kitöréséig.

Mikor az erős szélvihar keletkezett a gazdasági intéző beszólt

az embereknek, hogy menjenek ki a mezőre, nehogy valami kár érje a gazdaságot. Ez volt az aratók szerencséje, mert 10 perc múlva jött a pusztító orkán, amely a 20 méter hosszú, 10 méter széles deszka épületet, mint valami gyenge gyufáskatulyát összeroppantott és teljesen elpusztította. A deszkák, gerendák darabokra törték és a vihar messze elhordta a hodály egyes részeit.

Ha ugyanekkor még az épületben tartózkodtak volna az aratók, kétségkívül számos halál eset származott volna a pusztulásból.

Az esetet a városi birók bírálója bejelentette a tanácsnak. A város kára a hodály elpusztulása folytán néhány százezer korona.

Házépítés közös hozzájárulással.

Lakókészenekültek, akik palotát építtetnek maguknak

Érdekes és figyelemre méltó alakulatról nyertünk információt. Olyanok, aki egy kis tökével rendezkednek és minden igyekezetük dacára sem bírnak megfelelő lakáshoz jutni, közös erővel házat építenek.

A tervezet szerint, ahányan vannak, vagy a további mozgalom során ahányan lesznek, — annyi lakásból álló házat építtetnek maguknak. Mindenki előterjeszti igényeit, három, négy vagy öt szobás lakást óhajt-e és ezeket az igényeket csoportosítják egy-egy nagyobb emeletes ház megépítésére. A házépítéssel járó összes költségeket az ilárányában felosztják egymás lető és elfoglalandó lakrészek

közt és így remélik, hogy megfelelő, modern lakáshoz jutnak, hasonlíthatatlanul olcsóbban, — mint ha mindenki külön-külön építkezne, aminek a költségeit a mai nehéz viszonyok közt el sem bírnák.

A részvénytársasági alapon tervezett építkezés legtöbb részvényese menekültekből áll, akik remélik, hogy az államtól egyes anyagoknál, szállításnál sth. — még kedvezményeket is kapnak.

A terv előkészítői most a szükséges adatok és felvilágosítások beszerzésén buzgólkodnak — néhány nap múlva pedig részletes adatokat tartalmazó felhívással lépnek a nyilvánosság elé.

Borzalmas vasuti katasztrófa.

A bukaresti expressvont emelet magosságról lezuhant.

Súlyos katasztrófa hírért kaptuk. E hír szerint a Bukarest—budapesti express vonat, amelynek tegnap este kellett volna befutni a Keleti pályaudvarra Szinajánál több emelet magasú viadukt összeomlás folytán a mélységbe zuhant. Az egész vonat darabokra tört össze, az utasok közül sokan meghaltak és több százan súlyosan megsebesültek. Több kocsinak magyar kísérő személyzete volt. Az uta-

sok kilétét eddig még nem sikerült megállapítani.

A szerencsétlenségre vonatkozólag érdeklődtünk az államasutak forgalmi osztályánál, ahonnan azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a 605. számú bukaresti gyorsvontat, amelynek tegnap délután 2 óra 50 perckor kellett volna befutni a Keleti pályaudvarra, még mindig nem érkezett be. A késedelem okáról a forgalmi osztály hiva-

talos értesítést még nem kapott. Állítólag egy hid szakadt le, másík verzió szerint pedig a tőlésről fordult le a vonat, a részletekről azonban felvilágosítást adni nem tudnak.

Bukarest, július 15.

Orient Rádió. A Bukarest—bécsi gyorsvontat egy hid leszakadása miatt Sienaia közelében Prahovánál egy folyóba zuhant. A szerencsétlenségnek két halott és 24 sebesült esett áldozatul. A katasztrófa miatt a vasuti forgalom ezidő szerint szünetel.

Városházáról

Közigazgatási bejárás. A városházán tegnap tartották meg az eprekerti iparvasut közigazgatási bejárást. A tárgyaáson az érdekelte sivatolok képviselői jelentek meg s jegyzőkönyvbe foglalták a vasutal szemben támasztott észrevételeiket.

A rendkívüli közgyűlés előkészítése. A város törvényhatósága e hónapban tartandó rendkívüli közgyűlésének határidejét még nem állapították meg véglegesen. Valószínű, hogy e hó 20. vagy 21-én lesz. A jövő hét közepén a jog- és pénzügyi bizottság tart ülést, melyen tárgyalja a rendkívüli közgyűlés napirendjére ki tűzött ügyeket, melyek közül fontosabb a városi hasznóbérletek felemelése.

A korona 42.

Jelentés a mai tőzsdéről

Fűszerjelentés: Faháj 510, fekete bors 400—10, köménymag 500—10, cacao 600—70, csokoládé 400—600, tea orange pecco 1350, santos I. r. 600—4, rizs bourmall II. r. 100—12, siam bálna 136—8, szardínia portugál 200 grammos 100. Irányzat szilárd

Bőrjelentés: Nyers marhabőr 225—330, nyers borjubőr fej nélkül 320—330, száraz marhabőr 450.

Budapesti magánforgalom: (12 óra) Dollár 1275—80, márka 288, szokol 2960, lei 730. Rima 3450. Irányzat üzlettelen.

Zürichi árszlat: Berlin 116, Hollandia 202 és egyhgyed, London 2317, Páris 4290, Miláno 2367 és fél, Prága 1175, Budapest 42, Zágráb 152 és fél, Varsó 9 és fél, Bécs 1 és háromnegyed, oszrák bélyegzett 2.

Berlini devizazsárlat: Amsterdam 171 és fél, Antwerpen 3440, Miláno 1995, London 1957 és fél, Newyork 439, Páris 3045, Zürich 8485, Bécs 152 és fél, Prága 997 és fél, Budapest 3475.

Neuestampének piaca: A Napoleon és 20 koronás magyar aranyat 5100-al kötötték.

Terménytőzsdés árszlat: A mai terménytőzsdén a vidéki maltnak meglehetősen élénk vételkedvet tanúsítottak. A kínálat ezzel szemben tartózkodóbb volt, úgy, hogy az irányzat szilárdan tartott maradt és buzában, valamin zabbán kisebb áremelkedés is fordult elő. Hivatalos árák: Buza tiszavidéki 5070—125, egyéb 5050—5075, rozs 3950—4000, új takarmányárpa 4100—200, o-zab 5400—500, tengeri 4350—4450, repce 10—11000, korpá 2250—3000.

Ferencvárosi sertésjelentés: Delt hivatalos: Szabadvásári maradványok érkezett 14, eladatott 50 sertés. Állatszirsítés, fiatal, nehéz 220—350, nyű 122—210. Zártvásári maradványok 8. eladatott 2, árák, márt fent.

Ma zárul a kondás-festő képkiallítása.

A pénz sok, de nem elég. — Ainek csak hasból és csizmából áll az élet Debrecen kötelessége

Szepesi György, a tavaly feltűnt kondás-festő kifelé csöndesen, de belül annál lázasabb munkával kiállítást rendezett a múlt héten az Egyház tér 7. sz. alatti iskolában. A kiállításról hírt adtuk annak idején s ma már, amikor utóljára van nyitva a kiállítás, nagyjában az eredményről is beszámolhatunk. Bár azt hisszük, hogy ennek az egy napnak eredménye fölülmul minden eddigi ekköcsi és anyagi sikert.

A közönség elég dicsőregeően támogatta Szepesit, 6—8 éves kis babák is vettek képeket. Sajnos, a közönségnek az a rétege, amelyik megérdemli, hogy áldozni nem tud, hármennyire is szeretne; amelyiknek pedig pénze van, az meg sokkal követelebb és csizmásabb, sem hogy a művészetet valamire is becsülje. Ezek a kővér hasak és rá-más eszmák nem törődnek azzal, hogy Szepesi Györgynek napokig mihez mit enni s maholnap indiszkrétén kint lesz a toprongyából. — Természetesen szép számmal vannak olyanok is, akiknek nem hasból és csizmából áll az élet. Forgács borbély és fodrászterem tulajdonos például 5000 K-ért vette meg Szepesinek három rajzát. Sokan meg csak egy vállveréssel roják le kötelességüket. Az egyik millomos étterem tulajdonos egy ebédet se akart adni az éhezõ Szepesinek — cserébe egy rajzért, hanem fölfrotyant:

— Ki az a bolond, aki ingyen ad valakinek ebédet?

Ezek szerint a Bika, az Angol királynő, a Gambirinus és a Pannónia étterem tulajdonosai mind bolondok, mert Szepesinek ingyen ebédet ajánlottak fel.

Az össze gyűlt pénz bár sok, de még mindig nem elég Szepesi tanuláshoz, hisszük, hogy a mai nap olyan eredményes lesz, hogy a hiányzó összeg mégis csak előkerül. Ennek előteremtése kötelessége Debrecennek.

Üdönságok.

Vasárnap istentisztelet a ref. templomban. Nagytemplomban d. e. 10 óra predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 óra predikál Peleskey Sándor szénior. — Kistemplomban d. e. 10 óra predikál dr. Bótykós Béla s. lelkész, d. e. 11 óra predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 óra predikál Gábor András s. lelkész. — Kossuth-utca templomban d. e. 10 óra predikál Gábor András s. lelkész, d. u. 5 óra predikál dr. Bótykós Béla s. lelkész. — Árpád téri templomban d. e. 10 óra predikál Felker János s. lelkész, d. u. 3 óra predikál Nagy Lajos s. lelkész. — Ispóty templomban d. e. 10 óra predikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 3 óra predikál Mezei Béla vallásbíró lelkész. — Homokertben d. e. 10 óra predikál Nagy Lajos s. lelkész.

A román. kath. templomban, vasárnap reggel 6, 7, 11 és fél 12 óra oszentes szent misék. Fél 10 óra nagy szent mise utána szent beszéd. Délután fél 4 óra szent ovasó, 4 óra szent beszéd, utána szent József ájtatosság.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósnán) vasárnap délelőtt 10 óra az istentisztelet Farkas Győző lelkész végzi.

Rendelet a hatósági liszt ellátásáról.

Erősen leszorítják az igényjogosultak számát.

Budapest, júl. 15.

A hivatalos lap honapi száma közli a miniszteriumnak az 1922—23-ik gazdasági évben a liszt ellátási hatósági támogatásról szóló rendeletét. Minthogy a gabona szükségletét a szabad forgalomban mindenki kielégzés nélkül beszerezheti, hatósági ellátásra igénye senkinek sincs. Tekintve azonban a nagymérvű drágaságot a miniszterium az állam súlyos pénzügyi helyzete dacára az 1922—23 gazdasági évben átmenetileg még támogatásban fogja részesíteni azokat, akik közvetlenül az államnak teljesítenek, vagy teljesítettek tényleges szolgálatot, akiknek állami segítségre szorulását a hatóság minden kétséget kizárólag igazol. A miniszterium a most kiadott rendelettel szabályozott támogatáshoz mindenkinek a szükséges liszt mennyiséget rendelkezésre álló készletek mérvéhez képest fogja a törvényhatóságok első tisztviselőjének rendelkezésére bocsátani.

Eljegyzés. Tóth István vendéglős ur és neje kedves leányát Piroskát eljegyezte Ötvös Ede államvasuti irodai segédtsz. Debrecen, 1922. július 15-én.

A Templom Egyesület vegyes énekarának tanítási órái hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor a kollégium ének- és zenetermében.

Nem lesz a Nagyttemplomban istentisztelet. A református Nagyttemplomban t. évi július hó 17. napjától 29. napjáig belső tisztogatás miatt sem hétköznap, sem vasárnap nem tartatik istentisztelet. Folyó július 30-ikén ismét megkezdődik az istentisztelet tartása.

Eljegyzések. A debreceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Nagy Sándor ref. körműves Oláh Annával r. kath. Dr. Kormos Endre ref. pénzügyi fogalmazó Szondy Ilonával ref. Dr. Szalay Zoltán ref. B. M. segédtitkár Csóka Margittal ref. Engel Imre izr. vasöntőda tulajdonos Kun Ilonával izr. Nagy Kálmán ref. lakatos Steuer Máriaival r. kath. Harsányi István ref. asztalos Bör Erzsébettel ref. Benkő Vince r. kath. köztisztviselő Majoros Margittal r. kath. Sipos La-

A hatóságok a lisztet az egyes városokban és községekben, a termelők és nem termelők számára, a lakosság foglalkozásának és munka viszonyainak, ugyancsak a közlekedésiügyi miniszter rendelkezéseinek figyelembevételével felelősség terhe alatt kötelesek a rendeletben felsoroltak között, akiknek gondos kiválasztását közserként, illetőleg városként alakítandó közjóléti bizottságok fogják eszközölni, igazságosan és lelkiismeretesen szétosztják.

A rendeletet a m. kir. közlekedésiügyi miniszter hajtja végre.

Akik a hatóságot vagyoni, kereseti, vagy megélhetési viszonyaik tekintetében megteveszti, amennyiben cselekményük súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást követnek el és 15 napig terjedhető elzárással és 3000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Jelen rendelet augusztus hó 16-án lép életbe.

Unitáriusok figyelmébe. Felkértem a Debrecenben, Hajdu, Szabolcs és Bihar vármegyékben lakó unitárius híveket, hogy az egyházi családkönyv összeállításához szükséges adatok összegyűjtése céljából Kelemen Béla m. kir. államrendőrtanáccsossal Debrecen, Vár-utca 8. sz. — pontos címüket közöni szíveskedjenek. A hívek az adatgyűjtő lapot, kitöltés céljából postán fogják megkapni. Székely Ferenc a debreceni unitárius leány egyház gondnoka.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Kovács József ref. 2 napos. Bakóczy Juliánna ref. 1 hónapos. Kovács Józsefné ref. 60 éves. Burai Ilona ref. 2 éves. Landau Herman izr. 86 éves. Vajdics Mihályné róm. kath. 29 éves. Balogh László gör. kath. 47 éves.

Házasságok. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők kötötték házasságot: Szarvadi Béla róm. kath. fodrász Virág Imával ref. Szabados Sándor gör. kath. áll. rendőr Papp Mártával gör. kath. Papp Antal ref. MÁV szertárnok Trocsányi Juliánnával ref. Hollós Gyula r. kath. gyógyszerész Résegy Bertával ág. ev. Fülöp József izr. kereskedő Berkovits Herminával izr. Csiky Nándor János r. kath. MÁV főellenőr Bernáth Jolánnával r. kath. Dr. Walter József r. kath. pénzügyi fogalmazó Győre Izabelával r. kath. Frankfurti Lajos izr. nyug. alezredes Lea Paraszkával g. kel. Snopper Gyula róm. kath. géplakatos Thoma Margittal ref. Nagy Sándor ref. áll. rendőr Szabó Eszterrel ref. Varga Lajos ref. Kádár Bodnár Zsuzsánnával ref. Kállai János ref. gazdálkodó Nagy Eszterrel ref. Erdei József ref. tízmár Kovács Juliánnával ref.

Az orosz pokol. Varsóból jelentik: Az oroszországi éhezõket segítő lengyel segélyző bizottság iratot adott ki, amely többek között a következő borzalmas képe tárja fel az éhhalállal viaskodó oroszokról. Egy helyütt a padlón holta találták az éhhalált halt anyát, mellette a 12 éves fiának rettenetesen feldarabolt holttestét és előtte térdeplő helyzetben, megmerevedve, ennek idősebb bájját. — egy 20 éves ifjút, aki görcsösen szorított kezében egy kést. Fogai közt látni lehetett fiatalabb öccse holttestéből származó husdarabokat. A város utcáin az ebek az emberi holttestek csontjain marakódnak. Valamennyi temetőt felásták, a holttesteket kifosztották a fehérműből és a ruházathól. Puffadt hasu, éhezõ gyermekek százával csavarognak és keresgélnék ételmaradékok után.

Népesedés. Az elmúlt héten 35 fiu, 31 leány, összesen 66 gyermek született. Az elhaltak száma 36 volt. E szerint a város lakossága természetes úton 30-al növekedett.

A meggazdagodás utja. Fehérvárról jelentik: Virág István mészáros segéd éjszakának idején belopózott a város és környékbeli falvak istállóiba s egy-egy tehenet kalapáccsal leütött. Másnap reggel aztán megjelent a gazdánál, akinek a tehenet leütötte s elmondta, hogy véletlen értesült a balasetról, ami az éjszaka történt, ő azonban hajlandó megvenni az elhullott dögöt. A gazdák mindenütt azt hitték, hogy betegség ölte meg az állatot és ezért örömmel fogadták a potom pénzt is, amit Virág István kínált. Virág az olcsó húst busás nyereséggel adta tovább a fehérvári mészárosoknak. A rendőrség megállapította, hogy Virág január elejétől gyakorolta ravasz üzletét és rengeteg pénzt keresett vele. Letartóztatták. Legközelebb kihallgatják azokat a fehérvári mészárosokat is, akik Virágtól húst vásároltak.

KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECEN, L. KOSSUTH-U. 9.

Menyasszonyi kelengyék
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérneműek,
Paplanok, matrácok,
Fürdőruhák és frotir-
anyagok,
Nyári mosókalmék.

Alapítva 1831-ben.

Megbízható
jó minőségű áru
határozott áron

A LEGJUTÁNYOSABB.

Csendőrség Biharban. Nagyvárad tudósítónk jelenti: Hónapok óta állandó rettegésben tartja a bihari hegyek falvait egy rablóbanda. A banditák csendőr-ruhában és fegyverzetben járnak a hegyek között; beállítanak egy-egy házba vacsorázni s midőn jóllaknak, megkötözik a házbelleket és kifosztják a lakásukat. Egy évi hajszá után sikerült a nagyvárad csendőrségnek egy részüket ártalmatlanná tenni. A lakosság meg van róla győződve, hogy a banditák azért viseltek csendőrruhát, mert tényleg szököttőlől csendőrök.

Letört bimbó. Szülei szívünk melységei fájdalom tudatjuk, hogy szeretett kis leányunk, testvérünk, unokánk és kicsi keresztleánykánk: **Bakóczy Júlia** ártatlan lelete 5-ik héten az Ur angyali közé távozott. Kicsi hajótunk tölti részelt 1922 július 10-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Busi utca 5-ik számú házuknál, a református egyház szertartása után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végfisztegetésére rokonainkat, barátainkat fájdalommal szívvel meghívjuk. A beke angyala örökön drága kis leányai telet! Bánatos szülei: polg. Bakóczy István és neje Buglyó Júlia. Testvérek: Pistuka és Józsika. Nagyszülei: polg. Bakóczy András és neje Uszó Zsuzsanna, polg. Buglyó Ferenc és neje Filik Katalin. Kereszt-szülei: polg. Buglyó Péter és neje Bakóczy Júlia. Számos közeli és távoli neknek nevében is a temetést Csarika Kegyelt tem. vállalat, Kossuth utca 8. szám, rendezi.

Férfi zárandókat Máriapócsra. F. hó 30-án, vasárnap dr. Lindenberger János preláus, piebános vezetése alatt férfizárandókat megy Máriapócsra. A rendező bizottság szeretettel fordul Debrecen város Kath. férfiaihoz, hogy ezen zárandókaton minél számosabban vegyenek részt. Indulás Debrecenből reggel 4 óra 35 perckor, érkezés Máriapócsra 8 óra 25 perckor. Vissza indulás Máriapócsról d. u. 5 óra 55 perckor. Erkezik Debrecenbe este 9 óra 20 perckor. Menetdíj III. oszt. oda-vissza 192 K. 5 K. összesen 197 kor. Kedvezményes tisztviselői jeggyel 26 K. 5 K. összesen 31 K. Vasutasok személyzeti jeggyel jönnek. A rendezésért és ezzel járó kiadásokért minden résztvevő 5 K-t köteles fizetni. A részvételi díj a jelentkezésnél fizetendő. Jelentkezni lehet a rk. plébánián, a Kath. Ott-honban és a csoportvezetőknél. A kegyhelyen a rend a következő: érkezés után bevonulás, utána szentmise, alatta a szentségekhez jártunk. Délben ebéd (élelemről mindenki gondoskodik). Délután pihenés, utána ájtatosság és utána ünnepekves kivonulás a vasúthoz. A zárandókaton csak férfiak vehetnek részt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, ismerősök és barátok, kik felejthetetlen kis leányom, illetve testvérem Ilonka temetésén megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal mely fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez utó is hálas köszönetünket. Debrecen, 1922. július 14. Özv. Kléméntha Emília és fia Ernő.

Táncestély a Royalban ma, vasárnap este 8-tól reggeli 4 óráig, gyümölcsös táncokkal s az iparos és kereskedő ifjak kispórhajójával (collieres) egybekötve.

A legújabb lakásrendőlet a parlamenti módosításokkal és változásokkal jegyzetekkel és magyarázatokkal dr. Buczy Ferenc ügyvédtől folyó hó 18-án, kedden jelenik meg. Nélkülözhetetlen lakóknak, háztulajdonosoknak, bérletknek és bérbeadóknak egyaránt. Minden lakáskérdésben pontos, megbízható s teljesen kimerítő tájékoztatást nyújt. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésben és minden más könyvkereskedésben.

Elhunyt földbirtokos. Nagy lisztellett körülött debreceni ur család-ra hozott gyászt a kiszámíthatatlan végzet. Elhunyt kisbudaki és rettegi ifj. Retteghy Béla, kolozsvármegyei földbirtokos, akiben dr. Winkler Jenő sógorát, neje, Retteghy Margit pedig egyetlen fivérét, gyászolja. A gyászborult család a szomorú esetről az alábbi gyászjelentést adta ki:

Pusztító orkán néha a legerősebb fát dönti le, villán a legmagasabb toronyt gyújtja fel. Az igére nem teljesült A nap alkonyatkor hunyt el, a buza nem éréskor vágatott: jött a körlelehetetlen arató és a sarló megcsendült!... Aratás volt. Halál aratás! Aki nagyon drága volt nekünk, akinek neve tegnap még ajkunkon csengett, több sohasem felül hívó szavunkra. A föld visszavette tőlünk azt, amit adott. **Kisbudaki és rettegi ifj. Retteghy Béla** kolozsvármegyei földbirtokos július 15-én, hajnalban, életének 38-ik évében elhunyt. Ideiglenesen július 17-én — hétfőn — délelőtt 10 órakor, a debreceni ref. sírkertben helyezzük nyugalomra, a ref. vallás szertartása szerint, amíg visszadhadjuk őt a pataki földnek, melyet ugy szeretteit Testünknek és lelkünknek drága gyermeke és testvére, búcsuzunk tőled! Találjón nyugodalmat lázasan dobogó szíved! Edes apád: Kisbudaki és rettegi Retteghy Béla. Edes anyád: Kisbudaki és rettegi Retteghy Beláné Vajdasí Ajtay Emma. Nővéred: dr. Winkler Jenőné kisbudaki és rettegi Retteghy Margit. Unokádsod: ifj. Winkler Jenőné. Sógorod: dr. Winkler Jenő.

Eszperantó nyelv tanfolyamra jelentkezni lehet a Kollégium 18-as termében. Hétfő és csütörtök este, 7—8-ig.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a vasutas pályán Tónékes-BTE ifjusági bálnoki foghalmárkőzés.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban, az új táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére a hó 17-én, hétfőn veszi kezdetét.

Az ÉME üzletében, Péterfia u. 76. sz. alatt mindenféle fűszerárú kapható. Vezetőség.

Gyümölcsbefőzéshez kiváló minőségű papír- és kenderzsineg a legolcsóbban kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac utca 8. szám.

Veszek magas árban vastag tükröket, üvegeket: Sipkovits Béla, tükörgyártó, üvegiszóló. Sziv. utca 15. Telefon 356.

Egyenesen siessünk Albert Belvárosi Éttermébe,

hol kitűnő magyar házas konyha áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Hullám árak:
Egy zóna reggeli — 12 K
Egy kis adag reggeli — 20 K
Egy nagy adag reggeli — 50 K
Egy pohár zóna-sör — 14 K

Délben és este állandóan kis adag süitek is kaphatók.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri **Albert Belvárosi Étterme,** bor- és sörcsarnoka. **Debrecen, Városház-utca.**

Színház.

Vasárnap d. u.: Szulamith.
Vasárnap este: Nagymama.
Hétfőn: Boszorkány.
Kedden: Tatarjárás.
Szerdán: Luxemburg grófja.

Hétfőn Sardan izgalmas és érdekes drámája A boszorkány kerül színre. Leírhatatlan az a hatás, amit Halassy Mariska és Rubinyi e darabban kiváltak. László, Zoltán, Lukács szintén erősegei a darabnak. **Lengyel vér** az Apollóban, ma, vasárnap utoljára mutatja be az Apollo 4. fel 7 és 9 órakor. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig.

Vendégszereplés a Csokonai színházban. A jövő héten kedden és szerdán újra vendégszereplés lesz a színházban. Véghelyi Iza, a szegedni színház szubrett primadonnája lép fel a Tatarjárás és Luxemburg grófja oprettekben.

Kollemes, szép élvezetben van része, ha megnézi az Urániában a **Volt egyszer egy hercegisasszony** c. filmet. Várkonyi és Clári Lotto főszereplésével. Ma, vasárnap utoljára.

Hétfőn, kedden, szerdán nincs előadás az Urániában. Csütörtökön **Egy oseedleány története Liane Haid** főszereplésével.

A cayenni fegyenc a Wigszínház mozgóban. Ki ne emlékezik Hugó Viktor regénye után készült gyönyörű filmpre a nyomorultakra! A közönség óhaját teljesítettük, mikor a világhírű író egy másik híres, megfilmesített regényét hoztuk újra le. A cayenni fegyencet, ezt az elsőrendű hűnügyi drámát, mely telve van idegizató bonyodalmakkal, mesteriek a felvételek és a főszereplők: F. Zelnik, Huszár Károly és A Steinbrück játéka méltók a Hugó Viktor regényéhez. Az 5 felvonásos filmet 3 kintinó vigjáték előzi meg: Pali párbajozik, vigjáték. A beorró mint detektív, életkép és Ha férfi vagy légy asszony! amerikai burleszk. Csak vasárnap! Az előadások 3. 5. 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyelővétel.

Vasárnap Anella öröksége 6 felvonásban Lenkeffy Leával, Törvényen kívül, 8 felvonásban Priscilla Deáva. 3 óras műsorok. Jegyelővétel szombaton délután 2 óratól a Meteorban. Előadások 3. 6. 9 órakor.

Gyász- és színehaqyott ruhákat gyorsan és kifosztalanul fest Konez. Debrecen. Arany János u. 10 és Péterfia 30.

Pénztárczákat

hírből és selyemből, minden kivételbe **könyvekötéseket** kereskedelmi **dobozokat,** **Jutányos áron készít: „SERES” könyvkötészet,** Fiacz-utca 2. sz., az udvarban.

Napszamosok felvételnek

Egyetem é itkezésnél **Nagyerdőn.**

Kerékpárért

elcserélném **új asztal konyhámat** **Cím Bethlen-utca 13. sz.** **Hátul az udvarban.**

Szobafestő-mázolósegédek

állandó munkára alkalmazunk **Reitzel, Budapest, Ul. Rézsa-u. 32**

Nagytelkű
Mester-utca 28. számú házamat eladom.
Ertekezés ügyvédem Csáthy Dezsőnél, Deák Ferenc-utca 9. szám. — A tulajdonos.

Használt hálószoba butor eladó
igen olcsó árban elutazás következtében **eladó**
Ertekezni lehet: **Vár-utca 7. szám.** hétköznap csak d. u. 6 óratól.

268—1922. vh.
Birói árverés.

A debreceni kir. bíróságnak 1921 Pk. II. 9019—9. sz. végzése folytán Debrecenben, Késses-utca 29. sz. alatt 1922. évi július hó 20-án, d. e. 9 órakor 2760 koronára becsült szoba butorokból álló ingóságok elvreztetnek.

Debrecenben, 1922. júl. 5.
Lőrincz Endre,
kir. bír. végítő.

Hajduban vagy Szabolcsban

jó minőségű **1000—1500 holdas** ezenkívül még **pár száz holdas bérletet keresek,** állandóan lakható kertes lakóházzal. Ajánlatokat **Ádám Imréné Ujfehértó** címre kérek.

Eladó ingatlanok:

FÖLDEK:
77 m. hold Kisújszálláson.
43 m. hold karcagi pusztá mellett.
6 m. hold Vágóhid mellett.
25 m. hold Tiszabecs községben.
25 kat. hold Balmazújvárosban.
6 kat. hold Belfelgelőn.
SZŐLŐK:
8 m. hold Szabolcsban.
3 és fél kat. hold Booskai kertben.
4000 négyszögöl Gerébi telepen.
2300 négyszögöl fele terméssel Boldogkerten.
600 négyszögöl Kontöskerten.
2200 négyszögöl Bodán.

HÁZAK:
Szent-Auna, Moser, Mész, Pácsi, Csirta, Berecsényi Csillag, Kandi, József kir. herceg Timr, Török Bálint, Szappanos, Kul-utcai házak. Tisztviselő-relepen, Széchenyi úton, Hadházi-úton 1680 négyszögöl 31 szőlővel, Csapókert mellett 900 négyszögöl területtel, Vénkertben.

1500 négyszögöl B.-újvárosi úton, 800 négyszögöl Teglaskerten. Ezenkívül kisebb magán házak beköltözhető lakásokkal.

Bővebbet:
Böszörményi László bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája **Debrecen, Miklós-utca 7.**

Eltört

géprészeket és fémeket legszakaszerubbent és legolcsóbban hegeszt

Hunyadi László autogengegész és gépjavitó műhelye **Csapó-utca 86, Faragó-utca 1. szám** Törött szalmazó és törekrázó tengelyek hegesztése jótállással.

**Sevró pántos
női cipő
párja 900 K**
amíg a készlet tart a
Turul Cipőgyár
R.-T.
Piac-utca 48. üzletében

**Eladó családi ház
Beköltözhető!**
Három szoba, külön egy szoba,
konyha, 900 négyzetméter gyümölcsös
Lakó ninos.
Domokos Lajos-utca 8. Vénkert
10 perc a főtérhez!

**Ismét kapható
Bécsi Kreolin**
gyógykezeléshez
kg. 140.
Bécsi Kreolin
desinficiáláshoz
kg. 120.
Dr. Rex Kémiai Gyár
és Gyógyárnagykereskedés
R.-Z. Debrecen.
Városház épület. Telefon 292.

Mai napon

a Szentpétery Miklós
műhelyének vezetését át-
vettém. hol a könyvtárszeti,
bördíszmü és bíróndós mun-
kát pontosan készítünk.
Kérve az egyes pártfogást
teljes tisztelettel:
Szentpétery Miklós
és
Hajny Károly
Széchenyi-utca 8. sz.



3 nap alatt kap
beköltözhe-
tésre egy
szobát, pék-
műhelyt két
kemenővel,
teljes berendezés-
sel, nagy fűskamar-
rát, továbbá a
szőlőt és gyümölcsösi
terméssel együtt,
ha megveszi a nagyalomás mellett
Homokkerben a
Bujdosó-utca 10. számú házat!
Tessék megtekinteni!
Ezen ház felett is a **NAGY
LAJOS** adásvételi iroda ren-
delkezik, egyedül csak ott köthető meg a
vétel, ott teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca 9.

**Teleky-utczán
egy modern ház
eladó.**
Beköltözhető lakással.
Olm a kiadóhivatalban.

**Ujból kapható
RAPIDOL** legjobb
fém tisztító
a világon!
Magyar Rapidol, Budapest VII.,
Telefon: József 139-38.
Helyben képviselve: Grünberger
József cég által,
Piac-utca 58. szám, II. em.

Tüzifa

**Bükk, oser, tölgy hasáb
vargafa** vagon-tételben, ölen-
ként azonnali szállításra
megrendelhető:

Fülöp Á. Adolf
tüzifanagykereskedőnél.
Iroda: Csokonai-utca 5. szám.
Fatelepe: Csokonai-utca 7. szám.
Telefon szám: 13-69.

Megnyílt a Papp Gyula gőzmosódája
Szálkai-utca 3. szám

**Dacára az általános áremelkedésnek még mindig
olcsó cipőket árusít**
Kovács Vilmos, a Kamara épületében,
(a Törvényszékkal szemben.)
Bőrsandál: 21-22-23-24-25 sz. 190 K.
A többi nagyság kifogyott.
Fekete vászon fél oipő faszeges 37-42-ig — — — 225 Kor.
félf és egész strapa oipő — — — — — 750 K-tól.
félf, fehér vászon oioó — — — — — 700 K-tól.
fekete 1 spangás, bőr sarokkal — — — — — 1050 K-tól.
Ezenkívül mindenféle bőr- és vászon oipők **olcsó árban.**



Előrehaladott korom miatt eladom a város-
ban, a Méntelepi villamos megállónál levő
Böszörményi-ut 46. szám alatti
egy katasztrális holdnyi
nagyon szép gyümölcsösömet,
szőlőmet, konyhakertemet!
Hatalmas utcai fronttal!
Fölparcellázható 5 drb. 300-300 []-öles nyaralókká!
Fenti ingatlanomra nézve elővételi jogot és kizárólagos
eladási rendelkezést adtam Debrecen város legrégebbi adásvé-
vételi irodájának, a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi
Vállalatnak. Ez az intézet rendelkezik tehát most már ingat-
lanom eladása felett, a vételi ügylet egyedül és kizárólag az
intézet tulajdonosával NAGY LAJOS úrral köthető meg, az ő
kezeihez teendő le a vételi foglaló is.
Az ingatlan megtekinthető ma és mindennap d. u. 5-7-ig
Ezen időben ott tartózkodik a NAGY LAJOS Országos
Ingatlanforgalmi Vállalat vezető tulajdonosa személyesen is.
Ára az egész ingatlanak
a rajta levő, téglából épített, zsindellyel fedett egy szobás és
konyhából álló pajtával, szűretelési eszközökkel, az összes
szőlő és gyümölcsstermészel együtt
1 millió 200 ezer korona.
Rögtön birtokba vehető.
A Hatvan-utcai villamosra kell felszállni a Bikánál és a
méntelepi megállónál leszállni rögtön ott van!

Többtermelés

**A Hatvani Növénynemesítő R.-T.
EREDETI HATVANI
NEMESITETT ÖSZIBUZZA**
vetőmagjai kat. holdanként
150-400 kg. többtermé-
lést biztosítanak. Jegyez-
tesse elő szükségletét azon-
nal az egyedárúsító

MAGYAR MAGTNYÉSZTÉS R.-T.-NÁL
BUDAPEST, IV. SZÉP-UTCA 1.
TELEFON: 66-53, 66-54.
Sürgőnycim: GRANARIUM.
Kérje az N. 12. számú ismertetőt.
Saját tenyésztésű kiváló, szavatoltan
fajtiszta és jó csira képességű gazda-
sági, konyhakerti és virágmagvak.
Kertészeti, méhészeti eszközök.
MONORI MAGKESKEDÉSE
árjegyzék ingyen és bérmentve!

**Helybeli
nagyobb pénzintézet**
négy-öt évi bankgyakorlattal bíró
helyettes
főkönyvelőt keres.
Részletes ajánlatok a kiadóhiva-
tálnál „megbízható munka-
erő” jellegre kérelmek.

14396-14427-1922. II.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város az
ohattelekházaí bérleten eme-
lendő ökoristálló és gulyakol-
építési munkáinak biztosítására
zárt ajánlati versenytárgyalást
hirdet.

E kiírási művelet a városi mér-
nöki hivatalban (rendőrségi pa-
lota III. emelet.) a hivatalos órák
alatt megtekinthető s az aján-
lattételhez szükséges nyomtat-
ványok: részletes versenytár-
gyalási feltételek, ajánlati és
költségvetési űrlapok invenként
50 koronáért megszerezhetők.
Ajánlat csak ezeken a lapokon
tehető.

A szabályszerűen kiállított
ajánlatok lepecsételt borítékban
„Ajánlat az ohattelekházaí épít-
kezésre” felírással f. évi augusz-
tus hó 1-én, déli 12 óráig a
polgármesteri hivatalba nyuj-
tandó be s ugyanezen nap d. e. fél
1 órakor a városháza tanács-
termében nyilvánosan bontatnak
fel.

A város fenntartja magának
azt a jogot, hogy a beérkezteti
ajánlatok közt szabadon vá-
laszthasson, esetleg azok mellő-
zésével a munkát másként vé-
geztesse.

Debrecen, 1922. évi július 13.

A városi tanács.

ÖCSKA vasat, rozst és
mindenemű fű-
mest legmagasabb
értékű vegzetek.
Kovácsoknak
használatot becserelek. Nagyobb
tételű el-
szállítást STEINER, ERŐS-Ú. 110.

Írógép és összes kellékei, irópai és írószeres, legolcsóbban

Öz. Ardó Miklósné gyári raktárban, Simonffy utca 2. Telefon 13 53.

A nagyerdői fürdőhöz állandó **fűtő felvétetik.** Jelentkezés a gépésznel.

Varga-utca 16. számú 309 négyszögletes telkű **ház eladó.** Vétel esetén beköltözhető 3 szobás lakással.

Emanuel Friedländer & Co. összes bányáinak

porosz szén és koks termékeiből, bármely vasutállomásra minden mennyiségben szállít azonnal

Vágó József Budapest, Bathory-utca 5. szám. Sürgőnycim: Tízezer Budapest. Debrecenben létesítendő fióküzlet részére megbízottat keres.

Kiadó a Nagy Szepesen 30 kataszt. első osztályú fekete föld az ideai természettel együtt. — Buza, lucerna, zab, tengeri, répa vetéssel. Értekezni: Teleki-utca 4. szám. a vendéglőben.

Gépolaj, benzin, nyersolaj

koosikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir, (tovotte) stb. debreceni raktárunkból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR Hatvan-utca 53. — Telefon 7-28

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK Apró hirdetések egyezeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Levelezés

Független, vagyonos intelligens ur ideális ismerettségét keresi urinó hazasság céljából. Leveletet „Özvegy 27” jeligére a kiadóba kerék. 906

„Teréz 27” levele van a kiadóhivatalban. 884

Gyermektelen özvegy nő vagyok, 27 éves, hazasság céljából megismerkednék komoly gondolkozású — bensős vagy molnárral, akinek saját üzlete van, én pedig saját lakásommal rendelkezem, ajánlatot a kiadóba „Barna” jeligére kérek. 1074

Középkorú intelligens urinó tisztviselő özvegye, kinek üzlete van, hozzá menne hozzá illő ur emberhez, aki esetleg üzletnagyságához is hozzá tudna járulni. Levelet „Öszinte” jeligére a kiadóba kérek. 1038

Egy vidéki tisztességes gyermektelen karsztyen 55 év körüli, megfelelő vagyonnal 1100 nének ismerettségét, hazasság céljából keresi egy 65 éves vidéki elökelő földbirtokos, aki nyugodt otthon akar találni, az irjon „Csendes boldogság” jeligére a kiadóhivatalba. 988

Egy intelligens, tiszta multu középkorú hölgy férjhez menne, teljes kelengye 150 ezer koroná hozományal. Egy intelligens, biztos megélhetésű, korrekt ur emberhez. — gyermek nem akadály. Csak címme ellátott komoly levélre válaszolok „Fotona” jeligére a lap kiadóhivatalába. 1072

Ajánlat

Középosztályokat javító, felvételi, magánvizsgára, német és francia nyelvvel felelőséggel tanít tanítónő. József király herceg utca 60. 1029

Előrendű gyakorlott varrónő házköz ajánkozik. Körház utca 1. sz. 889

Legmagasabb napi aron vásárol pergetett és kasból kivágott mezot a Hortobágyi Vidéki Méhészet Rt. Erdős Lajos utca 13. 755

Bérbeadó Birtok 70 holdas fekete tanyával és 94 holdas. Pataky, Csapo utca 19 udvari ireda. 866

Minden asztalos szakmában vagy munkát vállalok, — kész ablakok állandóan raktáron, viszont eladoknak arengedmény. Dobo asztalos, Bethlen utca 76. 870

Cépeléshez Bocskai Kerti bor, tarló répa, kék, rafia olcsón kapható. Veszék meze Sárközy Sándor fűszerkereskedő Hatvan utca. 926

Butorok, Halók, ebédők, ur szobák, hencserek, plüssdiványok még a régi olcsó árban szerzhetőek be a Hunyadi butoráruházban Arany János utca 19. 82

20,000 koronát adok annak, aki megfelelő 2 szoba, konyha lakást urasen ad. Leveletet „Surgós 13” jeligére kiadóba. 1052

Elcserelem központban lévő 3 szobás stb. lakásomat, a kisállomás közelében, esetleg Széchenyi vagy Postakertben lévő 2-3 szobás kis családi lakással, Cim a kiadóban. 1055

Elcserelem Főteri egy szoba, konyha, előszobás lakásomat kettő szobás lakással, hol dísznótartás megvan engedve. Cim a kiadóban. 1050

Cement kapható a debreceni műkögyár Rt. Margit fürdő telepén. 1053

Kiadó egy csinosan butorozott szoba teljes ellátással. Cim a kiadóban. 1042

Mindenféle fehérnemű varrás elfogadtatik Darabos utca 39.

Esernyő javítást Csapo utca 19. szám alatt vállalnak. 1036

Butorozott szoba október 1-ig keresztény ur embernek kiadó. Cim a kiadóban. 887

Ó-krumpliórt új adok száz kilon aluli mennyiségben is lehet. Cim a lap kiadóhivatalában kérem leadni. 1012

Uővari járdák javítását vagy ujonnan való leburkolását legújtanosabban készit. Váci János kövezőmester. — Csönka u. 4. Meghívásra személyesen elmegeyek. 1008

Kiadó egy vagy két fiatal embernek, esetleg ellátással butorozott szoba. Cim a kiadóban. 944

Két szobás, konyhás, faskamrás lakásomat elcserelem modern egy szobás lakással Kórház utca 1. sz. 890

Női ruhákat, koszműveket, gyermek ruhákat és átalakításokat jutányosan állal István ut 4. kisállomás hoz köze, ugyanott egy tányuló leány felvétetik. 842

Paplanvarrodámban készülnék a legmodernebb paplanok. Gyapju val, pehellyel, váltával töltve, szolid napi ártan. Debreczeni Lajos Kossuth 11. 9799

Földbirtokosok és haszonbirtok ügyelme! Birtokügyi, haszonbirtok, nehézebb, bonyolultabb, berleti, adósveteli, örökösödési osztokodási s hasonló esetekben per nélküli elintézését, helyben és vidéken teljes erkölcsi és anyagi garancia mellett vállallja, terményre előleget ad. Pataky István, volt miniszteri hivatalnok és oklevélsz. gazda. Debreczenben — Csapo utca 19. keresztény utca 19. 776

Legmagasabb Telépést fizetek egy szobás, konyhás lakásért. Értekezni Piac utca 18. az udvarban a borbélynál. 993

Tűzifa hasáb bükkfa q-ként, vagy ölenként, napi áron alul, valamint pintér fa és akác müfa legjutányosabban beszerezhető Lovász fa telep, Bószörményi ut 2. szám. Telefon 12-52.

Szép érett barack eladó. Kijője 40 korona. Köntőskert, Szabolcs utca 23. szám. 1031

Különbejáratu buorozott szoba intelligens embernek kóstalt kiadó. Nyil u. 11. 1034

Fehérnemű férfi és női varrást vállalok olcsón Örsiné. Simonffy utca 37. 1032

Elcserelem egy utcai szoba, konyhás lakásomat hasonlóval. Pácsirta utca 12. 1083

Butorozott szoba kiadó ágynemű nélkül augusztusra keresztény urnak. Péterfa 42. I. jobbra. 1003

Elcserelem egy udvari szobamot és faskamaramot ugyanolyanért, Salétrom utca 2. 1010

Lakásért főzést vállalok vagy ta karitást. Salétrom utca 4. 1011

Tehenet fejöre vállalok tanyára. Vendég utca 71. sz. 953

Elcserelem Szoboszlón szoba, konyha, speiz lakásomat Debreczenben szoba, — konyháért Varga Széchenyi utca 10. 1066

A hölgy kozonség tudomasára hozom, hogy augusztus 1-től szabászati tanfolyamot nyitok, beiratkozni egész nap, Csapo utca 60. sz. Fülöp Mariska. 1062

Mindenre alkalmas Piac utcai udvari 2 szoba, konyhás lakásomat átengedem, ha megveszi butoromat. Cim a kiadóban. 1058

Varrodámban mindenféle nyári ruhák gyorsan és izléselesen készülnék. Varga 22. 1081

Egy szoba, konyhás lakásomat átadnám, ki butoromat is megveszi. — Cim a kiadóban 1075

Takarékúthelyek, asztal és merendelés készitek. Lakatos tanulónak fiut felveszek. Kozma, Kandia u. 15. 1070

Gyermekszerető jó megjelenésű intelligens fiatal leány vidéki családhoz gyermek melle ajánkozik. Cim a kiadóban. 1067

Bérbeadó birtok 99 és 120 holdas teljesbe kiadó 128. — eladó kisebb, nagyobb Pataky, Csapo utca 19. Keresztény utca 19. 777

Egy szobás lakásomat elcserelem 1 szoba, konyhással Berek utca 8. 1113

Javitó és potvizsgáira elökeszítést vállal polgariskolai tanárnő Hunyadi utca 24. sz. I. em. 1106

Bérlés Nagyszepesen 34 kataszt. hold szántó föld épületekkel okt. 1-re berbeadandó. Felkétélek meg tudhatok Arany János 44. alatt. 1103

10.000 koronát adok, aki egy szobás konyha, speiz, padlás faskamarából álló lakásomat elcserelem a nagyállomás közelében két szobás modern lakással. Értekezni csak pénztől kezdve lehet. 1104

72 hold. jó buzatermő tanyával föld haszonbérbe kiadó Jókai 10. 1003

Négyes cséplőgéppel előcséplést olcsón vállalok Weisz Ede, Arany János u. 18. 1089

Elcserelem szep udvarra nyiló szobamot szoba, konyháért ráfizetéssel, esetleg szob, konyha burorral átveszem. Viskedvő Mihály u. 64. 1009

Egy évig ingyen tanári oktatásban részesitem a nek gyermekét, aki két szoba és mellékhelyiségből álló lakást szerz. Cim a kiadóhivatalban.

Cséplést vállalok új gépemre — három és fél percentum Sáska, Rakóczi u. 28. 954

Egy vagy 2 ur ember lakást kaphat teljes ellátással Péterfa utca 11. emeleti kereszténytelepben. 951

Kiadó 15 hold föld tanyával Diószegi ut 11—12 kilométer közt. Éánk 41. Értekezni ott lehet. — Egy kazal szena eladó. 974

Elökelő ur család két-három leánykát elfogad ellátásra. Cim a kiadóban. 968

Részes fűkaszálas kiadó. Értekezhetni vasárnap délután Veres utca 23. III. ajtó. 965

Intelligens szoba, konyhás helybe házvezetőnének augusztus elsejére, a háztartás minden ágában jártas, finoman főz, jó bűnasmódra reflektál. — Cim Simonffy u. 1-b I. em. 961

Székfontasi, javítást, politurozást é vállalok. Radács Mária Kossuth u. 26. sz. balra. 973

Kiadó egy kapualja árulási céljára. Ugyanott fiatal farkas kutyák eladó. Csapo 50. 974

Előre, kik szépen dolgoznak kiadók. Bethlen u. 8. 963

Bárbeadó
Debreceen mellett 70 holdas, Kisújszállás mellett 84 holdas, eladó Ondódon 6 hold föld. Pataky, Csapó utca 19. keresztútjé. — 1120

Egy
szoba, konyha, élelmiszer elcsérelhető, esetleg itt sertésartás megengedtetik Cságekert utca 11. — 1122

Saját érdeke
hogya tisztá, kenderből készült rudaló, borleeresztő, istráng, kötőfék s összes gazdasági kötélláruk beszerzését Geréb József kötélymesternél szerezze be, Virág utca 12. Árpádtéri villamos megállónál. Megrendelést gyorsan és pontosan eszközöl. — 1117

Házmesteri
állást elvállalok, nagy gyermekeim vannak. Bereak utca 8. — 1112

Butorozott
szoba ellátással kiadó. Bérczy u. 3. — 1038

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcéduákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, 1. em. — 1112

Csizmadia
segédek alja munkára felvétetnek Rákóczi utca 71. szám. — 1027

Onálló
kerékgyártók felesmunkára felvétetnek Miklós u. 48. sz. — 701

Napralorgó
olajat veszek Fűvész kert u. 22. — 346

Három
tanuló leányt felsőréz és cipővasaláshoz fizetessel felvétetnek — és cipő vasaláshoz Weinberger cipőgyárban Piac utca 19. — 736

Fűszeres
segéd azonnali belépésre állást keres Cim a kiadóban. — 943

Disznópasztornak
keresek 15-16 éves fiút, konvencióra vagy bontkosztra Péterfia 45 háztulajdonos. — 842

Gyalupadokat
veszek. Kovács, Darabos u. 17. — 122

Szakképzett
mesáros és hentes vagyok. üzletvezetői állást keresek vidékre is megyék Csapó utca 77. — 843

Lakatosok,
fényezők, famegmunkáló, gyári munkás és munkások felvétetnek a Vasbutorgyárban. — 837

Timár
segédet keresek, ki teljes szakképzettséggel bír Piko József. — 948

Berendezett
műhellyel és üzlettel rendelkező ipari, kereskedelmi hentes, tejtermékárú exportvállalatot, vagy csendes társat keres. Szakértelem szükséges. Komoly ajánlatokat — „Nincs rizikó” kiadóhivatal. — 948

Kerékgyártó
segéd felvétetnek Suba Testvérek Kigyó u. 16. — 982

Bárbe
vannék 60-tól 200 hold fekete földet, Cim a kiadóban. — 908

Keresek
megvételre 3+4 vagy 4+5 méretű ebédő és 10-15 méter futószőnyeget. Cim a kiadóban. — 909

Irodának
alkalmas butorozatlan szobát keresek. Cim Nap utca 1. szám. — 918

Bejáró
takarítónőt azonnal felveszek. Darabos utca 39. baloldali utcai lakás. — 131

Egy
éjjeliőr és kefekötő tanuló felvétetnek a Stern kefégyárban. — 902

Söröskocsisokat
azonnali felvételre keresek. Aron Miksa Kis-hegyesi utca 3. sz. — 923

Moziszolga
felvétetnek jártassággal, jelentkezni Uránia mozgó. — 130

Széchenyi
vált Telegdi fürdő részére, lakáscserével keresünk gép és kazánkezelőt. — 851

Csizmadia
segédek alja munkára keres Erdélyi Anna Rakovszki utca 12. — 888

Tanuló
és kiszolgáló leány felvétetnek fűszerüzletbe, Lukács, Salétrom u. 8. — 891

Farackot
megvételre keresek kis és nagy mennyiséget. Király István kereskedő konzervgyára részére Debreceen Dégenfeld tér 11. Telefon 286. — 885

Butorozott
szobát keresek konyhával akár azonnali, — akár elsejli beköltözésére. Ajánlatokat „Doktor” jellegre a kiadóba kérek. Cim ugyanott. — 892

Mindenes
bejárónő kerestetik — Teleki u. 34. — 965

Reibeli
behúzó felvétetnek — Nyugoti utca 32. — 939

Tanuló
kelmefestő, vegyész, titó iparra felvétetnek Wacha, Simonffy 55. — 914

Munkás
leányok 14-15 éves felvétetnek Wacha, Simonffy 55. — 913

Ujságkezesítő
asszonyokat jutalék és fizetéssel felvesz a kiadóhivatal. — 837

Gyűjtő vesz
mindennemű régiséget, műtárgyat, képet, üveget, porcellánt, perzsaszőnyeget, mesterhegedűt, bélyeggyűjteményeket. Dr. Szilágyi Imre Piac utca 10. sz. — 852

Tanoncokat
lakaos és fényező szakmára fizetéssel szerződött a Vasbutorgyár. — 838

Vasalóleányok
és egy fiú tanuló felvétetnek Koncz kelme festőnél Péterfia 30. sz. — 850

Száraz tűzifa,

felaprítva és hasábos állapotban, szőlőkarók, köszén, házhoz szállítva kapható. Fabáhozatali és Kereskedelmi R.-I. Pesti-utca 2. szám. Telefon 13-95.

Szoptató
dadát 3 hónapostól 8-ig felvétetnek Pacsirta u. 3. — 917

Egy
tisztességes magános asszony házmesternek felvétetnek Hatvan u. 35. — 935

Fehérnemű
varróleányok tanulóleányok felvétetnek — Goldstein Karolinánál. Miklós u. 5. — 946

Mindenes
szakácsnő azonnali felvétetnek Domb u. 5. Szalámi gyár. — 945

Kovács
segéd benkoszttal felvétetnek Suba István Kigyó utca 16. — 1001

Egy
tanuló és kifizető fiú felvétetnek Löblnél Piac u. 68. — 1000

Ügyes
üzleti szolga felvétetnek Frank Sándor céghez Piac utca 42. — 999

Asztalos
tanuló jó fizetéssel — azonnali felvétetnek Piac utca 56. — 932

Köirsbogarat,
csudafalvelet és minifele gyógynövényt napi áron veszek. Fischer Teleki 96. — 814

Különbejáró
irodának alkalmas butorozott szobát előszobával keresek keresztény, nőtlen, fiata kereskedő, esetleg teljes állásában augusztus 1-re. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Fakereskedő” jellegre a kiadóba. — 978

Munkásleányok
azonnali felvétetnek — Honvéd utca 16. szám. — 834

Egy
szabász vagy gyakorlott rágasztó felvétetnek Toroczkai cipész, Hadházi utca 5. — 781

Hordókat
borost minden nagyságban veszek, Széchenyi utca 14. Telefon 12-14. sz. — 763

Kertmunkás
gyakorlott a debreceni ref. kollégiumi Fűvész kertbe azonnali beköltözhet lakással felvétetnek. — Jelentkezés ugyanott. — 804

Favágókat
felveszek, 5-6 lóerős motort keresek megvételre Bartha faterlepen, Ispótlay 3-b. — 798

Mindenes
cseléd vagy bejárónő 2 személyhez azonnali belépésre kerestetik Miklós utca 41. szám, II. lépcső. — 878

Irodistánot
gyakorlattal keresek műszaki irodában Degombes, Kőlcsey utca 3. Telefon 7-16. — 872

Elvesztett
pántek este egy sárga bőrtárcsa Weisz Márton üzletétől Homokkert utca 75. számig, a megtaláló az 500 koronát tartsa meg magának, a tárcsát pedig küldje vissza Molnár Lajos fuvarosnak, az összes iratokkal együtt Homokkert utca 75. szám alá. — 1013

Géplakatos
segéd és tanuló felvétetnek Arany János u. 37. Emerichnél. — 962

Éjjeli őr
felvétetnek havi fizetéssel Széchenyi utca 31. sz. alatt. — 960

Bejárónő
felvétetnek Csapó 57. sz. — 1049

Cipő
tűzéshez fiatal, ügyes leány anulóknak fizetéssel felvétetnek Csapó 9. — 1004

Nagy
barna kalap, selyem karimával, szalma fejfel 13-án este fél kilenckor Frohner szállótól a Piac utcán Arany János utca 2. számig elvesztett. Megtaláló adja le ugyanott II. emelet, 10 ajtószám. Magas jutalomban részesül. — 1002

Bankgyakornoki,
irnoki állást keresek. azonnali belépésre. — Ajánlatot kiadóba kérek „Jövő” jellegre. — 1006

Mindenes
leányt, ki főzésben is jártas, azonnali belépésre keresek, Antalfy Timár u. 32. — 993

Perzse
és sima szőnyeget magas áron veszek. Cim a kiadóban. — 991

Mindennemű
használt ablak üveget veszek Onody és Hampe, Péterfia 37. — 990

Két
fiatal hivatalnok butorozott szobát keres. — Cim a kiadóban. — 985

Keresek
egy szoba, konyhát — esetleg butorát is megveszem. Cim a kiadóban. — 986

Zongorát
berbe veszek Halász, Timár utca 46. — 987

Idősebb
cseléd tanúyara bentkosztra jó fizetéssel felvétetnek Darabos utca 54. — 772

Egy
hétzármos vagy egy kézmunkás cipész segéd felvétetnek Csonka utca 20. — 875

Nyugalmozott
penzügyőri szemléző — nőtlen, 40 éves, szerény igényekkel, pénzbeszedői, felügyelői, uradalomban kulcsári vagy ezekhez hasonló állást elvállalna. Cim a kiadóban. — 997

Kisasszony
komoly munkaerő állandó írodai alkalmazást talál Timár u. 11. — 965

Kifizető fiú
vagy leány, rikkancsok fizetéssel felvétetnek Groskó Györgyné Hirlapírodájában Széchenyi u. 6. — 969

Féj
állandó szállásra keres Borbály fűszeres Vigkedvő Mihály u. 25. szám. — 1017

Keresek
kerti földet lakással — bérbe, konyhakertszet 600 kvadrattól két holdig november 1-ra. Cim a kiadóban. — 1025

Fakiadó
ki szakértelmét, megbízhatóságát és faizletben való hosszabb működéssel igazolni tudja, jó fizetéssel felvétetnek Orbán és Társa faterlepen, Szoboszlói utca 3. — 1022

Géptörleányt
keres dr. Nagy István ügyvédi irodájára Szent Anna utca 8. — 1020

Cipő szakmában
elsőrendű eladó felvétetnek. Nemes, főtér 39. — 1020

Bejárónőt
keresek koszttal azonnali Varga utca 28. — 134

Két
kifizető fiú cipész műhelye felvétetnek Rákóczi 71. — 937

Jó írásu
géptörleányt felveszek Szabolcs Ferenc ügyvéd, József kir. herceg u. 35. — 1035

Malomszitalos
felvétetnek a Hortobágyi malomba. — 1033

Géppalót,
kocsist és udvarost felvesz Műgyógyár, Erzsébet utca 29. — 1057

Mindenes
bejárónő és tanuló fiú fűszeresnek fizetéssel felvétetnek Hatvan u. 7. — 1023

Kifizető leány
felvétetnek Nemes, Főtér 39. — 1021

Társat
keresek 40 vagy 50 ezer koronával nyers és száraz főzélék és déli gyümölcskereskedéshez — lehetőleg özvegy. Cim a kiadóban. — 1041

Lakást
szerényet keres jobb magánosnő házi dologért. Bővebbet Sziv utca 4. keresztútjé. — 1037

Jüvedemező
valalathoz 8-10 havi idő tartamra megfelelő tőkével társ kerestetik. Értekezhetni kiadóban megudható címen. — 1045

Tanuló
leányt, fiút fizetéssel felvesz Debreczeni Lajos paplanos, Kossuth utca 11. — 1048

Házvezetőnőt
állást keres fiatal özvegy urinó, leveleket „Vidékre” jellegre a kiadóban. — 905

Géptör
kisasszony megfelelő fizetéssel dr. Liederman Henrik ügyvédnél — (Egyház tér 3.) felvétetnek. — 1051

Keresek
lehetőleg a város központjában két szobás lakást butorral vagy a nélkül. Fürdőszobával, esetleg teljes állással aug. 1-re. Ajánlatokat „Garzon” jellegre a kiadóba. — 1044

Gazdasági
akadémiai hallgató, célnos butorozott szobát keres azonnali. Cim Darabos utca 48. — 1068

Bejárónő
vagy mindenek jó fizetéssel azonnal felvétetnek Halász, Simonyi utca 2. szám, közkörházal szamban. — 1064

Kocsist
fiatalt egy ló mellé keresek Homokkert Hegyi Mihályné u. 50. sz. — 1128

Pénztárosnő
ki a könyvelésben is teljes jártassággal bír, felvétetnek Nemes, Főtér 39. — 1019

Mosónők
kerti munkások felvétetnek a külső klinikára (Augusztus szanatórium). — 1076

Gramofont
veszek — rosszat is — lemezekkel. Nyulasi Darabos, Baromvártár mellett. — 1069

Tanuló fiú
és leányok felvétetnek Balogh felsőrézkesztőnél Darabos u. 29. — 1071

Egy
kézilányt és háziszolgát keres a Gambrianus — 1099

Kereskedelmi
képzettséggel bíró fiatal ember és kisasszony segédkönyvelőnek felvétetnek. Cim a kiadóban. — 1098

Használt
kerékpárt veszek Iklódy, Batthyányi u. 14. — 1097

Kocsisok
és gyári szolga jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki utca 100. — 1119

Keresek
egy szoba, konyhát — vagy egy nagyobb szobát pincébe is lehet, a város bármely részén, telepen vagy kertben, magas díjazást fizetek. Eotvós u. 49. Nagy. — 1077

Kvartályost
felkeszev. Cim a kiadóhivatalban. — 1111

Ocska sárgaréz
hulladékokat bármilyen mennyiségben vesz Pirora, Seia lakatos műhelye Péterfia utca. — 1118

Elvesztett
setabotról fa kutyafej. Megtaláló jutalmazva lesz. Cim a kiadóban. — 1115

Áos segédet
aapszámot kerítés csulapok faragására és vályogvető munkásokat keresek. Jelentkezhetnek Vár u. 8. — 1028

Csomagoló,
ki a posta és vasúti küldemények csomagolását szakszerűen kezeli, keres a Gyógyár Kereskedelmi Részvény társaság Piac utca 61. — 1112

Háznyaköltő
és tanulóleányok felvétetnek a paszománygyárban Piac 32. — 1110

Könyvelés
és levelezésben teljes jártassággal bíró tisztviselőt keresek. Bleyer Andor, Hatvan utca 58. — 1101

Szép menyecske, jó gazdasszony, Bráza Menyecskeappanával mos és mosat. Mosáshoz, mosdáshoz kitünő, gazdaságos, potomáru, mert ruhakímő!

Keres
ross cséplést, zsupszi-
malagra. Jelentkezni —
Késes utca 70c. Tallodi
Lajosnál. 1086

Egy
azonos éves lány fel-
vetőnk könnyebb mun-
ka. Hatvan utca 5.
Közvetítő Halmeres. 1085

Házmaster
tágas prince lakásba
azonnal felvételük Szé-
chenyi utca 18. 1084

Egy
kovács tanuló azonnal
felvétetik bentkisztra
Vass Ferenc Kovácsnál,
lakás Veres S. 1079

Fűszerüzletbe
kifutó fu felvétetik —
Széchenyi utca 57. 1080

Jó munkás
csizmadia segédnek fel-
vétetnek Király u. 2.
Kronoskivnál. 1080

Eladás
Háló, ebédlők
uriszobák, konyhabe-
rendezések, plüsch di-
ványok, hecserek. Mű
asztalok által styl-
szertzen elkészítve a
leggyorsabból a leg-
jobbá kivitelig 20
százalékkal olcsóbban,
mint bárhol, kizárólag
beszereshetők Lefkóvits
butoruházában, Si-
monffy utca 6. szám.
Cégre, címre ügyelni!

Eladó
Kínizsi utca 55. számú
ház, vendéglő és hen-
tesüzlettel. Értekezni
ugyanott. 815

Eladó
egy nagyobb kidugós
ceglabla, Simonffy 55.
915

Jégszekrény
220 magas 175 m. szé-
les, ugyanott egy üzlet
berendezés eladó. Cim
a kiadóban. 796

Alkötözhető
miatt sürgősen eladó
modern ház azonnal
beköltözhető. Pacsirta
44. 783

Eladó
több lakásból álló mo-
dern adomentes ház,
vétel esetén 2 szoba,
fürdőszoba, mellékhely-
iségekkel átadó. Tele-
ky u. 9. 877

Katz-telep
10 számú 348 kvadrát
föld eladó. 882

Husz hektó
kerti bor eladó. Meg-
tekinthető Málhuz tér
13. alatt. 12-14 óráig.
886

Eladó ház
vendéglő, fűszerüzlet-
tel, beköltözhető lakás-
sal Károly Ferenc Jó-
zsef ut 70 sz. 910

Épületla
8-9, 8 méter hosszú
faragott fenyő, 35 da-
sál, használva még
nagy volt, 25 százalé-
k engedmény. eladó. Post-
akert Gyár utca 5. 901

Eladó
Kéveset használt festett
világos nagy szekrény,
egy ág, két szék, Bu-
cs utca 9. szám. 927

Gyors- és gépirónót keres azonnali belepésre a FUTURA.

Háló, ebédlők,
konyha berendezések,
keményfa és minden-
féle modern butorok-
ban nagy választék a
legelcsőbban beszeresz-
hetők, menekülteknek
és tisztviselőknek áren-
gedmény, — kizárólag
Hausner, Simonffy ut-
ca 2-c. berházi butor-
üzletében. 9823

Eladó
sárga tiszti lábszár-
vó, szövet egy, asztal-
takaró és himzett lin-
taszk takaró. Sas u.
3. házmaster. 1103

Csillag utca
25. számú ház sürgő-
sen eladó. 1087

Mindenféle
méchészeti felszerelés,
különböző rendszeru
kaptárakat elad. Mé-
zel, sönkölyt, viaszt
nagyban és kicsiben va
sárol a Hortobágy Vi-
dék Méchészeti R. T.
Eröss Lajos utca 13. sz.
Hornyacsék István —
Caspó utca 1. 754

Szöllő eladó
gesz közel 1185 négy-
szögölnyi kertészettel,
beköltözhető három szo-
bás lakással, konyha,
kamara, istálló, kocsiz-
sín, sertésöl, nagy
pincevel, az egész kö-
rülkerítve. Eladja Pa-
taky, Csapó utca 19.
keresztépület iroda 863

Méh kaptárak
országnyi méret —
használtak, három és
négy keret sorosak el-
adók. Eröss Lajos utca
13. 756

Tíz hl.
sestakerti bor eladó
Var u. 4. 932

Eladó
ház a város kello kö-
zepén, iparüzem célja-
ra kiválóan alkalmas.
Benne most is iparüz-
let van. Értekezni Vár-
utca 4. 931

Eladó
Révai nagy lexikon 1-
től 10 kötet. Simonffy
utca 55. 916

Eladó ház
sürgősen Onossay utca
71-b. (Bihari telep) 7
szoba, konyha, szép
nagy fűskamara, sertés
és baromfiöl, szép ve-
zeményes kert, parkiro
zott virágos udvarból
álló magánlakás. Érte-
kezhetni ott. 931

Fajtiszta
szőlőtől származó —
szalkásszörü német
vízta kölyköt eladók
nagyerdei körút 6. sz.
869

Ebédlőtűk,
Wertheim Kassza —
(egyes), sőtéték lusz-
ter kelme eladó. Piac
utca 58. II. lépcső I.
emelet Kiss. 923

Eladó
hat ebédlőszék új, egy
használt tiszta cseled-
egy és egy kétszárnyu
vaskapu Homokkert u.
111.

Eladó
Kerekesi 80. sz. ház,
pekésség, korcsma hely-
iséggel, kővacsmu-
helyvel. Értekezhetni
ugyanott. 1073

Eladó
50 kiló finom házi disz-
no zsír. Bundi u. 6. sz.
1078

Lakatos
muhely. szerszámmal
eladó. Kossuth utca 11
szám. 1065

Eladó
Istvan uton 250 öles
házastelek kis lakás-
sal, bővebbet Kut u. 44.
1090

Cserfa
olcsó eladó. Varga
utca 11. 1061

Egy
jó forgalmu hentes és
mészáros üzlet berende-
zéssel eladó. Gazgyár-
utca 6. 1059

Eladó
kis magan ház. Érte-
kezni Csapó u. 28. Fé-
nyi hentesnél. 746

Eladó
a Bocsikai kertben két-
tő nyilas termő szőlő.
Cim Lótvos utca 58. sz.
1088

Igás ló
szekerrel, szerszámmal
olcsón eladó. Hajó u.
22. 1083

Két
teljes halószoba, egy
ebédlő butor és gyer-
mekkocsik eladók. —
Szent Anna utca 44. sz.
1056

Varrógép
Singer bobin karikaha-
jós eladó. Cim a kiadó-
ban. 227

5 kiló zsír
van eladó. Kigyó 3. II.
ajtó. 1116

Jókaiiban
levo kerékpár, egy tu-
kór és leanderek el-
adók Lorántffy u. 17.
1110

Könyvi
federalás szekér, ócska
ablakok, baromfiöl, bo-
vesherdők, 40-as férfi
sárga felcipő, szép faj-
gálambok eladók. Lo-
rántffy utca 13. Ugyan-
ott mészáros tanuló fel-
vétetik. 1109

Egy
jó karikahajós varró-
gép eladó. Bercsényi
utca 101. sz. 1108

Eladó
egy nagy vásáros láda
lisznek, búzának is
alkalmas. Kazinci utca
7. 1107

Beköltözhető
szoba, cioszoba, fürdő-
szoba és mellékhelyi-
ségekkel álló lakással,
veteményes kerttel, —
gyümölcsös eladó a
Halassi utca 10. számú
ház. — Felvilágosítást
nyújt dr. Adonyi Dénes
ügyvéd Piac utca 68. I.
emelet. Telefon 4-94-
1104

Fabehozatali és Kereskedelmi Részvénytársaság tűzifa eladását fátelapén megkezdte.

Homokkerti (Gázgyár és Kőraktár között) Száraz, román import tűzifa vagonteltekben mássa és elszámra. Telefon: 13-95 és 13-96

Szöllő
termesszel eladó 810
kvadrát. Értekezhetni
Debreczeni Lajos, Kos-
suth II. 1046

Eladó
egy faj tejős tehen —
úszó borjával Teglas-
kert, Létai utca 38. sz.
1049

Illatszertár
gyógyszerárnak is al-
kalmas eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 1043

Egy
priccs nyereg eladó.
Értekezni Vilmos Bu-
szár laktanya, Schu-
maan tiszthelyettes. 1039

Egy
új himzett ágyterítő
van eladó. Rujpne, Da-
rabos u. 41. 1016

10 m.
aszfalt beton, vízveze-
tési csövek, betoncsö-
vek, kanális rostélyok,
üzletbe fiókos kaszli,
komót, kocsí eladók és
istálló kiadó. Cim a ki-
adóban. 1015

Egy
jókarban levő zongora
és egy varrógép eladó.
Nyí utca 77 sz. 1018

Eladó ház
Ujvárosi ut 5. vasöntő-
dével és felszereléssel
elkötözés miatt sürgő-
sen eladó. Értekezni le-
het a tulajdonossal Ba-
ronvárosi teri orháznál.
1024

Eladó
Egyház ter mellett Var-
os Nyomató utca sa-
rokház. Három bolthe-
lyiség, 1 rendbeli lakás
szal 90 méteres utcai
frontal. Értekezhetni
Gazdak Bankja, Kos-
suth utca 17. sz. 1029

Kocsi
borteleles fekete 2 ló
után való eladó. Meg-
tekinthető Hortobágy
maomban. 1030

Eladó
egy kettőszobás bortele-
les kocsi. Jókai utca 7.
szám. 1102

Eladó
eg. nagy, veresfenyő —
tiszta új, születési kli-
nika Kozmánál. 1096

Jól tejelő
faj tehen három hóna-
pos úszó borjával el-
adó. Rakóczi 59. csorda
hajtas után. 1094

Egy
rózsaszín virágzó leand-
ertó eladó. Csillag ut-
ca 90. 1063

Eladó ház
Katz telep 9. szám, két
szoba, két nyha. Érte-
kezni lehet ugyanott.
1093

Eladó
egy jó állapotban levő
20 mázsaárá berendezett
hidmérleg és 3 öl göré.
Értekezni lehet Apaffy
utca 32. 998

Ablak
205 és 105 belvilág, jó
karban eladó. Bercsényi
u. 11. 1011

Méz
eladó 4 mázsa elsőren-
du akácmez, Irásbéli
arájánlatot Benedek
Ákos névre a debreceni
6-os postára kérek.
1007

Kis kézi szekér
magan használatra al-
kalmas, sarogjával fel-
szerelve, 250 kg. terhel-
hető eladó. Boldogkert
Csóka utca 1. sz. 1005

Eladó
sestakerti Andrassy ut
85. szöllő 900 négyeszögöl.
951

Szeker
teljesen kijavítva és jó
szerszám eladó. Hat-
van u. 61. emeleten. 923

Egy
szép modern íróasztal
helyszöke miatt olcsón
eladó Nagyerdő 10. sz.
934

Eladó
egy alig használt 16
soros vetőgép Erzsébet
utca 8. szám alatt. 935

Sürgősen
eladó 1634 kvadrát szöl-
ő és konyhakert beko-
ltozható lakással, ára
900.000 korona. Honvéd
temető utca Cségekert
27. 849

Hajduhadházon
piac közelében levő
1422-ik sorszámú négy-
száz négyyszögöles há-
zastelek eladó. Lakás
három szobás (kettő
padlás) mellékepülettel
egyezség ingatlan cse-
re útján is letehető.
Tájékozódás Hajduhad-
házon 1623. alatt szer-
ezhető. 856

Eladó
Csap utca 5 számú
ház. Értekezni ugyan-
ott. 759

Kredens
szép matt marvanylap-
pal, ebédlőszék, di-
vány eladó. Ugyanott
Bocznádi kaptár or-
szágossal kicserélhető.
Sestakert, Komlói ut
11. 793

Eladó
egyszerű erős ágy, egy
gramofon 40 lemezzel,
Csonka utca 4. szám.
903

Eladó ház
Csapokert, Gerebi tele-
pen, Irén utca 18. szá-
mu 2 szoba, konyha,
három konyha kert jó
vízü kut, sürgősen el-
adó. 896

Eladó
nyolc hold elsőrendű
fekete homok föld, kö-
zel Rakóczi 38. 1054

Ház eladó
Homokkerten, Oláh
Károly utcán nagy te-
lekkel, jól beépítve, a
ház száma Eladja a
Pataky iroda, Csapó u.
19. 1121

Eladó
egy nagy autótéknő és
egy turdókad. Homok-
utca 18. szám. 999

2 ajtó, ablak
tokkal, 4 darab beton
lépcső, lakarektűzhely
eladó. Széchenyi ut 28.
(Tisztviselő telep). 994

Egy
hentesüzlet berendezés
sel forgalmas helyen
jutányosan eladó Cim
a kiadóban. 989

Méhék
eladók Simonffy utca 5.
Értekezhetni este 6-7
óráig. 984

Federes
falyiga börrrel bélelt el-
adó. Hatvan utca 34.
983

Eladó
beköltözhető családi
ház Vörösmarty D. sz.
979

Zongora
rövid, kereszthurozó,
eladó. Varga utca 42.
980

Termőszőlő
házzal, azonnal beko-
ltozható lakással eladó,
Ujkert, Jérikó u. 51. sz.
977

Kossuth u.
39 sz. ház eladó. Érte-
kezhetni ugyanott. 981

Egy
jó karban levő szoba
butor eladó. Homok-
kert, Harányi Gusztáv
utca 15. szám. 966

Eladó
elkötözés végett jó me-
telu vendéglő termő
szőlővel, kuglizóval —
egyéb helyiséggel, priv-
vát lakásnak is alkalm-
mas, Homokkert, Bu-
dó utca 34. 973

Családi
varrógép eladó. Széche-
nyi utca 8. hatul. 974

Eladó
a Homok utca 9. számú
ház, el van látva gaz-
dasági épületekkel. 967

Eladó
egyszerű emu használt
divany díszes ruhá-
Szent Anna 23. kereszt-
épület. 963

Eladó ház
halál eseté miatt régi
városi téglavető, egy jó
menetű szatocs üzlet
joggal együtt. Értekez-
ni lehet ugyanott. 955

Egy
nagy utaz. kuffer el-
adó. Késes S. 1009

Eladó
egy használt 9 sukkoz
nagy szekér. Meszera
utca 21. 898

Eladó
kis családi ház a Ge-
rebi telep. Kontsek ut-
ca 1. szám alatt a va-
gongyár mellett. Azon-
nal beköltözhető kettő
szoba, konyhas lakás-
sal, nagy udvar, disznó
öl, jó vízü kut és 308
kvadrát föld konyha
kerti terméssel, mely
az idén legalább 50.000
koronát fogja jövedel-
mezni. Lakóznics, az
egész házaa vevőnek
azonnal átadandó adva.
Ezen ház ára igen ol-
csó, csak 140.000 ko-
rona. 958

Magyarországi Kereskedelmi és Iparbank Rt. Debrecen, Károlyi utca 1. szám alatt. Felvilágosítás: Károlyi utca 1. szám alatt.